



# PARTIUMI KÖZLÖNY

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET HIVATALOS LAPJA

XXVII. ÉVFOLYAM  
2. SZÁM

2017.  
JÚNIUS

20 oldal  
Ára 3 lej

ISSN 1583-5782

## JEGYZŐKÖNYV,

mely felvételre 2016. december 9-én, az élesdi református templomban,  
a Királyhágómelléki Református Egyházkerület Közgyűlésén

Jelen vannak: Csúry István püspök, Bara Lajos István főgondnok, Forró László lelkészi főjegyző, Török Sándor presbiteri főjegyző, Kánya Zsolt Attila lelkészi aljegyző, Tatár Miklós presbiteri aljegyző, Dénes István Lukács generális direktor;

Gellén Sándor esperes, Vicsai János főgondnok, Ecsedi Árpád lelkészi főjegyző, Pozán Edit presbiteri főjegyző, valamint Székely Zsolt, Lovász István, Huszár László lelkészi-, és Moni János, Kölcei István, Szász Ferenc presbiteri küldöttek a Nagybányai Református Egyházmegeyből;

Király Lajos esperes, dr. Puskás Csaba főgondnok, Kiss József lelkészi főjegyző, Boga Ferenc presbiteri főjegyző, valamint Máthé Róbert, Rác Ervin, Képiró Gyula, Korda Zoltán lelkészi-, és Csúry Miklós, Búcs Attila, Kiss József presbiteri küldöttek a Szatmári Református Egyházmegeyből;

Tolnay István esperes, Kovács Jenő főgondnok, Dobai Zoltán lelkészi főjegyző, Dallos László presbiteri főjegyző, valamint Csáki József Gedeon, Nagy Sándor lelkészi-, és Kovács Szabolcs presbiteri küldöttek a Nagykárolyi Református Egyházmegeyből;

Rákosi Jenő esperes, Mészáros János főgondnok, Bara László lelkészi főjegyző, valamint Kovács Gyula, Darabont Tibor, Illyés Tamás, Futó Ferenc lelkészi-, és Oláh József, Borsi Attila, Stiak László, Ladányi Árpád presbiteri küldöttek az Érmelléki Református Egyházmegeyből;

Dénes István Lukács esperes, Garnai Sándor főgondnok, Filep Attila lelkészi főjegyző, Jakab Gyula presbiteri főjegyző, valamint Kondor Endre, Mikló István Boldizsár, Földesi Márta, Szabó Zsolt, Szigeti Ferenc Ernő, Zsigmond Attila, Papp Csaba lelkészi-, és Barabás Imre, Bódi Irma, Pápa Gyula, Pásztor Sándor, Mészáros Károly, Matyi Miklós presbiteri küldöttek a Bihari Református Egyházmegeyből;

Módi József esperes, Baracsi Levente főjegyző, Biró Zoltán presbiteri főjegyző, valamint Papp József lelkészi-, és Varga István presbiteri küldött az Aradi Református Egyházmegeyből;

Bódis Ferenc esperes, Végh József főgondnok, Valkai Németh György presbiteri főjegyző, valamint Gáll Zoltán, Gazda István lelkészi-, és Tamássy Jenő, Kabai József presbiteri küldöttek a Temesvári Református Egyházmegeyből;

Bogdán Szabolcs esperes, Szőnyi Levente lelkészi főjegyző, Tóth András presbiteri főjegyző, valamint Mike Zoltán, Kiss Miklós, Kovács István lelkészi-, és Szűcs János, Vízaknai Zoltán presbiteri küldöttek a Szilágysomlyói Református Egyházmegeyből;

Szász Bálint Róbert esperes, László Kálmán presbiteri főjegyző, valamint Nagy Mihály, Sándor András, P. Szilágyi Zoltán lelkészi-, és Papp János, Fekete Károly, Móri Sándor presbiteri küldöttek a Zilahai Református Egyházmegeyből.

Hiányoznak: Fóris László, Kátai Tibor, Szász Ferenc nagykárolyi küldöttek, Bede László Érmelléki presbiteri főjegyző, Koszorús István bihari küldött, Venter Miklós aradi főgondnok, Dénes József, Faragó István aradi küldöttek, Bálint Sándor temesvári lelkészi főjegyző, Székely Csaba szilágysomlyói főgondnok, Balázs Ernő szilágysomlyói küldött, Sz. Szilágyi Zoltán zilahai lelkészi főjegyző.

Igazoltan hiányoznak: Keresztúri Sándor Zsolt szatmári küldött, Geréb Miklós nagykárolyi küldött, Török Ferenc bihari küldött.

Tanácskozási joggal jelen vannak: Gál Sándor lelkészértekezleti elnök, Boga Kiss Mária nőszövetségi elnök, Jobb Domokos ifjúsági előadó, Orosz Ottilia Valéria zenei előadó, Emődi Tamás műszaki előadó, Fenesi Tibor jogtanácsos, Farkas Zsolt előadótanácsos, Salánki Lóránt előadótanácsos, Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos, Wagner Erik előadótanácsos, Szűcs Éva előadótanácsos, dr. Pálfi József rektor, Tarr Csaba teológiai ifjúsági képviselő.

A közgyűlés ünnepi része Csúry István püspök ígéhirdetésével kezdődik, a Zsolt 11,1-4 alapján.

Az élesdi gyülekezetben, az alakuló közgyűlésen felmerül a kérdés: hogyan tovább? A felszentelendő lelképásztorok kérdezhetik: hogyan tovább? A díjazottak előtt merülhet fel: hogyan tovább? Isten egyértelmű válasza az, hogy aki benne bíz, azt vezetni fogja: hogyan szolgáljon, hogyan dolgozzon, hogyan bízson.

Mi „bizalmas emberek” vagyunk, és amikor kérdezzük, akkor tudjuk, hogy Hozzá

menekülünk. Így, minden nehézségben, minden problémában vagy kereszttútnál van válasz.

Nehéz volt a zsolttáriró élete, de megtalálta a kiutat. Hasonló helyzetben vagyunk, hisz vannak emberek, akik féltenek és óvnak bennünket, vannak, akik támadnak. Akik féltenek, lehet, azt mondogatják, hogy menekülj, hagyd ott a gondot! Vannak „kedves farizeusok”, akik ilyenformán még a „javunkat” is akarják.

Dávidnak nem számítottak a nehézségek, sem a veszedelmek, mert „segítségem az Úrnál van!” A 21. század embereiként nem várhatunk segítséget sem a hegyekről, sem a titkos rejtekektől, hanem csakis az Úrtól. Nem fogunk bemenedülni a templom falai közé, miként azt Nehémiásnak tanácsolták, mert nekünk feladatunk és küldetésünk van.

A keresztyén világ ma rejtőzködik, bemenedül a rejtekekbe – és pórul jár. Mert elszakadt a „bizalomtól”. E bizalom nélkül nincs ereje a hegyeknek és rejtekeknek.

Magyar reformátusok vagyunk! Mi tudjuk, hogy van kiút, mert van „bizalom”. Az Ige szerint „az alapfalak is tönkremennek”. Való igaz, hogy nehéz még számba venni is az alapfalak romlását, ha pedig mégis sikerül, úgy nem látjuk azt, hogy miként védhető meg.

Melyek azok az alapfalak, melyeket ma féltetni kell? Először is az alázat, amellyel megállhatunk Isten előtt. Mintha megingott volna. Aztán a szeretet, melyet nem tud komolyan gondolni a 21. század embere. De ott vannak a hit és reménység alapfalai.

Nagyon össze kell szednünk magunkat, mert nem elég a diagnózis, hanem kell a terápia is. Terápia nélkül csak menekülnek: az országból, a templomból, közösségekből.

A mi feladatunk, hogy el tudjuk mondani a világnak azt, hogy az alapfalak léteznek, fundamentumunk pedig Jézus Krisztus. Ha el tudunk jutni ideig, akkor nyert ügyünk van, akkor méltó szolgáltnak bizonyulunk.

Végül az Ige elkezd beszélni az igazságról. Kérdés az, hogy van-e mit keressék ezek között? Tudni kell, hogy az igazság nem bennünk van, és nem mi vagyunk igazak. De hordozzuk a megigazulás lehetőségét, mert Krisztus az, aki megigazít.

A megigazult ember pedig másként kezd látni: „látom az Úrnak templomát”. Lám, így

kanyarodunk vissza a templomhoz. A templom szent, mert ott van az Isten és ott kell legyünk mi is. A templomban, a bizalommal megtelt ember látja a mennyei királyi széket, és itt van az egyetlen út és egyetlen hely, ahol otthon lehetek!

### Szám: 29/2016.

Tárgy: Közgyűlés megnyitása – Bara Lajos István főgondnok

„Mindenekelőtt hadd köszönjem meg az önök megtisztelő és szolgálatra bízató támogatását. Nagy kitüntetés a Királyhágómelléki Református Egyházkerület főgondnoki feladatainak felvállalása, és mi tagadás, nagy félelem is, amelyet talán éppen Kálvin példája oszlattott el, aki amikor Farel genfi hívására először nemet mondott (szabadkozott, meg talán nem is érzett magában elég erőt a nagy feladatra), hitestvéreitől azt a kegyetlen választ kapta, hogy tudnia kell, hogy most éppen Isten hangjára, az elhívására mond nemet. De számos bibliai szereplő ekképpen történő elhívása is megerősített abban a bizonyosságban, hogy Isten mindnyájunkat használni akar eszközökként az ő üdvösségének munkálásában, és ő nem csak elhív, de meg is támogat abban a szolgálatban. Jó tudni azt, hogy nem nekünk kell erőlködnünk, hanem el kell kérnünk az erőt, hogy a legtöbbet, a legjobbat tudjuk adni magunkból és szolgáljunk a megbízatást adó közösségnek Isten és nem a magunk dicsőségére.

Jézus Krisztus missziói parancsa mindnyájunkra vonatkozik, megszólít, sőt felszólít, cselekvésre hajt minket, akik az Ő tanítványának valljuk magunkat. Képzettségünkől függően azonban mások és mások a lehetőségeink, de kivétel nélkül azzal tüntet ki Mennyei Atyánk, hogy munkatársul választ bennünket üdvtervének megvalósításában. Méltatlanságunk ellenére mások üdvösségének munkálói kell hogy legyünk.

Református egyházunk az egyetemes pap-ság elvét vallja, ami azonban nem feltétlenül azt jelenti, hogy teológiai diploma nélkül is mindannyian a szószékre törekednének. Isten szolgálatának egyéb módjai is vannak, amelyek ugyan mások, mint lelkészeinké, de ezek is fontosak, hiszen Isten országának ügyét ily módon előbbre vinni. Igen, mi, nem lelkési egyháztagok, egyházi tisztviselők is lehetünk Isten «békeségének engedelmes eszközei,» amiként a reformáció egyik előfutára fogalmazta ma is időse-rű, gyönyörű szép imádságában.

A «békeségnek engedelmes futára» kívánok lenni az előttünk álló kiszabott időben. Első kötelességemnek tartom megismerni s megérteni azt a szellemiséget, amely elődeimet vezette, megtartotta és szolgálatra indította, azt a keresztény szellemiséget, amely akár Erdély vagy Partium vonatkozásában már Bethlen óta mindenekelőtt a kölcsönös szeretetet és kölcsönös segítséget jelentette, olyan közszellemet, melyben a munka és nem a vagyon az érték-mérő, az építő és a kitartó szolgálat az etalon. Maga Bethlen vallotta: az erdélyi szellemnek külön értéke a felekezeti béke megteremtése s a

nemzetiségi türelemnek a vonása, szükség van azonban magyarságunk, iskoláink, egyházaink, egész erdélyi magyar népünk érdekében a jóvátételre is. Ebben előre lépni ma a mi feladatunk.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület életében folytatódnia kell az egyházkerület vezetésének előző ciklusában elkezdődött építkező, anyagi megtorpanásokból kiemelkedni tudó időszaknak, amely lehetővé teszi a jövőben is, hogy templomaink, műemlékeink, ingatlanjaink jó állapotban megőrződjenek, új építkezésekkel és felújítási lehetőségekkel bővüljenek. Szívügyemnek tartom a meglévő református iskolarendszer megerősítését, támogatását, további óvodákkal és szakintézményekkel való bővítését, a zilahi, máig mostoha körülmények között működő református iskola épületkérdésének kedvező megoldását.

Továbbá teljesen nyilvánvaló, ahhoz, hogy a keresztény hit válságát élő Európában egyházunk és vallásunk ne marginalizálódjon, illetve jövőnk horizontjának továbbra is több évszázados perspektívája legyen, egészen biztosan újra kell fogalmaznunk magunkat. A reformáció 500. évének küszöbén újra tudatosítanunk kell, hogy csak az újra és újra megújulni képes egyház hivatott a megmaradásra. Meggyőződésem, csak korszerű, de a hagyományokra támaszkodó, rokonszenves, de nem populista, toleráns, de nem megalkuvó, hazafias, de nem kirekesztő hitélettel, vallási alapértékekkel, egyházi üzenetekkel érdemes a 21. században berendezkedni.

Egyházi életünk egy másik fontos tényezőjét már Ravasz László püspök is megfogalmazta: «a presbitereket hivatásuk igazi magaslatára emelni... Ki kell képezni az új presbiter típust, aki ... imádkozó, bizonyágtevő, missziói munkát végző...» Azt gondolom, hogy a mindenkor református egyháznak szüksége van arra «hogy hívó, képzett, szolgálatra kész presbiterei legyenek...»

Az ApCsel 20,28 verse ma minden jelenlévő egyházi előljárónak, fogadalmat tevő lelkipásztoroknak és presbiternek, közgyűlési tagnak egyértelműen fogalmaz az elkövetkezendők felvállalásaira vonatkozóan: «Viseljétek gondot tehát magatokra és az egész nyájra, amelynek őriző-jévé tett titeket a Szentlélek, hogy legeltessétek az Isten egyházát, amelyet tulajdon vérével szerzett.»

Ezzel a felvállalással kérem Isten áldását az előttünk álló hat esztendő közös munkálkodására, építő szolgálatára és református egyházunk, iskoláink, intézményeink lelki és anyagi gyarapodására.»

### Szám: 30/2016.

Tárgy: Számbavétel, hitelesítők kijelölése, napirend elfogadása – Farkas Zsolt közigazgatási előadótanácsos

Közgyűlés megállapítja, hogy határozatképes és egyhangúlag elfogadja a meghívóban kiközölt napirendet (1. sz. melléklet). Közgyűlés egyhangúlag felkéri Filep Attilát és Mészáros Károlyt a jegyzőkönyv hitelesítésére.

### Szám: 31/2016.

Tárgy: EVB jelentés – Kánya Zsolt Attila EVB-alelnök

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja az EVB zárójelentését a 2016. évi egyházkerületi tisztújításokról.

### Szám: 32/2016.

Tárgy: Csúry István püspök esküetele – Módi József, az Esperesek Kollégiumának elnöke

– Tudomásul szolgál –

### Szám: 33/2016.

Tárgy: Tisztségviselők esküetele – Csúry István püspök

– Tudomásul szolgál –

A megválasztott tisztségviselők esküetele után a Nagyvárad Kántorkórus énekel, majd a köszöntőbeszédre kerül sor.

Dr. Varga Attila korábbi főgondnok, jelenleg szatmárnémeti presbiterként hálaadás-sal és köszönettel eleveníti fel az elmúlt éveket. Elmondja, hogy eddigi életének lelki és szellemi értelemben leggazdagabb időszaka volt a főgondnoki szolgálat.

Az elmúlt időben nem volt hagyományának, hogy volt főgondnokok szólaljanak meg az alakuló közgyűlésen. Legyen jelzésértékű az a tény, hogy ez alkalommal köszönti az esküt tett tisztségviselőket.

Jelzés egyfelől arra nézve, hogy a régi és új egyházkormányzat összeért, nemcsak jogilag, hanem emberileg és lelkileg is.

Jelzés másfelől, mely minősíti a jelenlegi egyházkormányzat stílusát, értékvalasztását és emberi viszonyulását.

Hivatalosan lezárult számára a főgondnoki korszak, de semmiképpen nem szakadt el az Egyháztól. Az alkotmánybírói tisztség összeférhetetlennek minősül a főgondnoki tisztséggel, de a további szolgálatoktól nem vonja el. A szolgálathoz nem szükség semmilyen tisztségre.

Az elkövetkezendő ciklusra adjon Isten egészséget és kitartást! A püspöknek pedig sikerüljön az alapfalakat megépíteni és megerősíteni.

Végül személyes történeteként elmondja, hogy főgondnökká választásakor egy interjúban rákérdeztek kedves bibliai igéjére. Akkor úgy válaszolt, hogy „a hit a remélt dolgok valósága”. Pedig a Szentírás sokkal szebben mondja: „a hit a remélt dolgok valósága és a nem látott dolgokban való meggyőződés”. Az Ige szerinti, bővebb változatot helyezi a megújult egyházkormányzat szívére, a Mik 6,8 igéjével.

Lukács József korábbi főjegyző megköszöni Istennek, hogy az előző szolgálati ciklusban tagja lehetett az azóta ismét bizalmat kapott csapatnak. 42 esztendei szolgálatának csúcspontját jelentette, hogy egy fiatal csapat befogadta. Végül a Zsolt 60,7-14 verseit idézi lelki útravalóként.

A továbbiakban köszöntő beszédek hangzanak el különböző intézmények képviselői részéről:

- Kántor Csaba erdélyi főjegyző
- Dr. Kállay Dezső, a PTI rektora
- Mile Lajos kolozsvári főkonzul
- Fülöp Attila helyettes államtitkár
- Szász Jenő, az NSKI elnöke
- Cseke Attila, a Bihar megyei RMDSZ elnöke

#### Szám: 34/2016.

Tárgy: Lelkipásztorok felszentelése – Csúry István püspök, Forró László főjegyző

Csúry István püspök előtt fogadalmat tesznek Gáti Tibor szatmár-németi gyakornok-, Kaszaniczki Csongor Gergő szatmár-láncosi gyakornok-, Bencze Kádár Orsolya nagykeroly-kertvárosi gyakornok-, Máthé Tünde dobrai gyakornok-, Mészáros Mihály Immanuel érszentkirályi gyakornok-, Bozsoky Jonathán székelyhídi gyakornok-, Maior Erneszt Dániel mezőtelki helyettes-, Maior Ildikó pusztajúliki helyettes- és Tokár Imola rendelkezési állományban lévő lelkipásztorok.

Ezt követően Forró László főjegyző beveszi a lelkési esküt, majd Gellén Sándor, Király Lajos, Rákosi Jenő, Dénes István Lukács, Módi József, Bódis Ferenc, Bogdán Szabolcs és Szász Bálint Róbert esperesek áldást mondanak.

A felszentelt lelkipásztorok nevében köszöntő beszédet mond Bozsoky Jonathán székelyhídi gyakornok lelkész.

- Tudomásul szolgál -

#### Szám: 35/2016.

Tárgy: Pro Ecclesia és Pro Partium Díjak kiosztása – Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos

A díjak kiosztása, illetve a laudációk a következő sorrendben történtek:

Dr. Németi János régész-történész (2. sz. melléklet)

HOE Alapítvány (3. sz. melléklet)

Hatvani István Szakkollégium (4. sz. melléklet)

Csanádi János tanár (5. sz. melléklet)

Zsigmond József lelkipásztor (6. sz. melléklet)

Kalouszek János Zoltán lévita-lelkész (7. sz. melléklet)

Segítsük Lelét! Alapítvány (8. sz. melléklet)

Kisnyégerfalvai Református Egyházközség (9. sz. melléklet)

Nagyvárad-Csillagvárosi Református Egyházközség (10. sz. melléklet)

Kémeri Református Egyházközség (11. sz. melléklet)

#### Szám: 36/2016.

Tárgy: Igazgatótanács és szakbizottságok megválasztása – Forró László főjegyző

Forró László főjegyző javaslatot tesz az Igazgatótanács tagjaira nézve és kéri a további javaslatokat. Tekintettel arra, hogy más javaslat nem volt, felkéri a Közgyűlést, hogy döntsön az esetleges nyílt szavazás mellett.

László Kálmán zilahi presbiteri főjegyző felveti, hogy a múltban a Presbiteri Szövetség képviselője is ott volt az Igazgatótanácsban, most viszont nem hallotta a javasolt összetételben.

Forró László főjegyző elmondja, hogy a tanácskozási joggal bíró tagok közt hivatalból ott lesz a PSZ képviselője is.

Mikló István Boldizsár bihari küldött kérdése, hogy a javasolt személyek előzetesen meg voltak-e kérdezve az iránt, hogy vállalják, vagy sem a tisztséget?

Forró László főjegyző nemmel válaszol, tekintettel arra, hogy a jelölések ideje most érkezett el.

#### Szám: 36/A/2016.

Közgyűlés egy ellenszavazattal határoz arról, hogy a jelölteket nyílt szavazás rendjén válasszák meg.

Közgyűlés egy ellenszavazattal és két tartózkodás mellett megválasztja az Igazgatótanács tagjait.

#### IGAZGATÓTANÁCS TAGJAI

| Lelkeszi tagok |  | Presbiteri tagok |                             |
|----------------|--|------------------|-----------------------------|
| 1.             | Csúry István püspök                    | 2.               | Bara Lajos István főgondnok |
| 3.             | Forró László főjegyző                  | 4.               | Török Sándor főjegyző       |
| 5.             | Kánya Zsolt Attila aljegyző            | 6.               | Tatár Miklós aljegyző       |
| 7.             | Dénes István Lukács generális direktor |                  |                             |

|     |                    |     |  |
|-----|--------------------|-----|--|
| 8.  | Máthé Róbert       | 20. | Pozán Edit                             |
| 9.  | Képiró Gyula       | 21. | Kölcsei István                         |
| 10. | Geréb Miklós       | 22. | Csúry Miklós                           |
| 11. | Bara László        | 23. | Dallos László                          |
| 12. | Kovács Gyula       | 24. | Borsi Attila                           |
| 13. | Filep Attila       | 25. | Matyi Miklós                           |
| 14. | Gál Zoltán         | 26. | Biró Zoltán                            |
| 15. | Kovács István      | 27. | Végh József                            |
| 16. | P. Szilágyi Zoltán | 28. | Tóth András, a presbiteri szöv. elnöke |
| 17. | Nagy Mihály        | 29. | Bűcs Attila                            |
| 18. | Székely Zsolt      | 30. | Koszorús István                        |
| 19. | Ecsedi Árpád       | 31. | Boga Ferenc                            |

| Póttagok |               |     |                 |
|----------|---------------|-----|-----------------|
| 32.      | Papp Csaba    | 36. | Pásztor Sándor  |
| 33.      | Szabó Zsolt   | 37. | Székely Csaba   |
| 34.      | Huszár László | 38. | Mészáros Károly |
| 35.      | Kátai Tibor   | 39. | Szász Ferenc    |

#### Szám: 36/B/2016.

Közgyűlés egyhangúlag megválasztja az egyházkerületi szak- és ellenőrző bizottságokat.

| MISSZIÓI SZAKBIZOTTSÁG |   |
|------------------------|---|
| 1.                     | Dénes István Lukács, Vinczéné Pálfi Judit |
| 2.                     | Kovács Péter                              |
| 3.                     | Nagy Erika                                |
| 4.                     | Nagy Róbert                               |
| 5.                     | Darabont Tibor                            |
| 6.                     | Kondor Endre                              |
| 7.                     | Tóbiás Tibor György                       |
| 8.                     | Meggyaszai Biró Attila                    |
| 9.                     | Bogya Miklós                              |
| 10.                    | Tolnay Miklós                             |

| KATEKÉTIKAI SZAKBIZOTTSÁG |                                   |
|---------------------------|-----------------------------------|
| 1.                        | Mikló István Boldizsár, Szűcs Éva |
| 2.                        | Balla Gábor                       |
| 3.                        | Győrbíró Sándor                   |
| 4.                        | Balogh Enikő                      |
| 5.                        | Szabó Zsolt                       |
| 6.                        | Szigeti Ferenc Ernő               |
| 7.                        | Vékony Zsolt József               |
| 8.                        | Pocsveiler István                 |
| 9.                        | Sz. Szilágyi Zoltán               |

| IFJÚSÁGI SZAKBIZOTTSÁG |                     |
|------------------------|---------------------|
| 1.                     | Jobb Domokos        |
| 2.                     | Orbán István Dániel |
| 3.                     | Rác Ervin           |
| 4.                     | Bán Alpár           |
| 5.                     | Kövendi István      |
| 6.                     | Vékony Zsolt József |
| 7.                     | Csizmadia Ferenc    |
| 8.                     | Nagy Tibor          |
| 9.                     | Sándor András       |

| EGYHÁZZENEI SZAKBIZOTTSÁG |                       |
|---------------------------|-----------------------|
| 1.                        | Orosz Ottilia Valéria |
| 2.                        | Fülöp Gábor           |
| 3.                        | Higyed Gyöngyi        |
| 4.                        | Geréb Miklós          |
| 5.                        | Herman Csaba          |
| 6.                        | Márkus Zoltán         |
| 7.                        | Bodnár Lajos          |
| 8.                        | Hermán Rebeka         |
| 9.                        | Papp Ilona            |
| 10.                       | Püskösti Apor         |

| MŰEMLÉKÜGYI SZAKBIZOTTSÁG |                   |
|---------------------------|-------------------|
| 1.                        | Emódi Tamás       |
| 2.                        | Halász Annamária  |
| 3.                        | Matuz Zsolt       |
| 4.                        | Király Gyula      |
| 5.                        | Fodor Károly      |
| 6.                        | Boros József      |
| 7.                        | Molnár Csaba      |
| 8.                        | Koroknai Enikő    |
| 9.                        | Popovics Tibor    |
| 10.                       | Péterfi Zsuzsánna |

| JOGI SZAKBIZOTTSÁG |                                |
|--------------------|--------------------------------|
| 1.                 | Fenesi Tibor, Petrucz Izabella |
| 2.                 | Bonyhai Gabriella              |
| 3.                 | Giczei Tünde                   |
| 4.                 | Keresztesiné Hatvani Hajnal    |
| 5.                 | Kovács László                  |
| 6.                 | Szánthó Zsolt                  |
| 7.                 | Király Andrea                  |
| 8.                 | Tóth Erika                     |
| 9.                 | Demjén Attila                  |
| 10.                | Seres Dénes                    |

| GAZDASÁGI SZAKBIZOTTSÁG |                        |
|-------------------------|------------------------|
| 1.                      | Salánki Lóránt         |
| 2.                      | Sziszik József         |
| 3.                      | Szilágyi István Róbert |
| 4.                      | Szabó Sándor           |
| 5.                      | Simon Szabó István     |
| 6.                      | Szigeti Ferenc         |
| 7.                      | Dénes József           |
| 8.                      | Gáll Zoltán            |
| 9.                      | Fazakas Sándor         |
| 10.                     | Nagy Mihály            |

| KIADÓI SZAKBIZOTTSÁG |                     |
|----------------------|---------------------|
| 1.                   | Wagner Erik         |
| 2.                   | Ecsedi Árpád        |
| 3.                   | Rác Ervin           |
| 4.                   | Sebestyén Elek Előd |
| 5.                   | Oroszi Kálmán       |
| 6.                   | Visky István        |
| 7.                   | Baracsi Levente     |
| 8.                   | Demeter Sándor      |
| 9.                   | Szőnyi Levente      |
| 10.                  | László Kálmán       |

| KÜLÜGYI SZAKBIZOTTSÁG |                      |
|-----------------------|----------------------|
| 1.                    | Antal János          |
| 2.                    | Anca Tibor           |
| 3.                    | Nagy Tibor           |
| 4.                    | Vinczéné Pálfi Judit |
| 5.                    | Wagner Erik          |
| 6.                    | dr. Zalatnay István  |

| KÓRHÁZI SZAKBIZOTTSÁG |                     |
|-----------------------|---------------------|
| 1.                    | Csúry István        |
| 2.                    | Forró László        |
| 3.                    | Kánya Zsolt Attila  |
| 4.                    | Dénes István Lukács |
| 5.                    | Antal János         |

| KÖZIGAZGATÁSI ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG |                   |
|-----------------------------------|-------------------|
| 1.                                | Bara Lajos István |
| 2.                                | Módi József       |
| 3.                                | Dénes István      |

| GAZDASÁGI ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG |                 |
|-------------------------------|-----------------|
| 1.                            | Nagy Mihály     |
| 2.                            | Koszorús István |
| 3.                            | Búcs Attila     |

**Szám: 36/C/2016.**

Közgyűlés egyhangúlag megválasztja a zsinati szakbizottságok és a Zsinati Fegyelmi Bizottság királyhágómelléki tagjait.

| KÁNONJOGI BIZOTTSÁG |                  |
|---------------------|------------------|
| 1.                  | Fazakas Csaba    |
| 2.                  | Bogdán Zsolt     |
| 3.                  | Kovács Gyula     |
| 4.                  | Fenesi Tibor     |
| 5.                  | Petrucz Izabella |

| MISSZIÓI BIZOTTSÁG |                      |
|--------------------|----------------------|
| 1.                 | Dénes István Lukács  |
| 2.                 | Vinczéné Pálfi Judit |
| 3.                 | Balla Júlia          |
| 4.                 | Nagy Sándor          |
| 5.                 | Nagy Erika           |

| LITURGIÁI BIZOTTSÁG |                      |
|---------------------|----------------------|
| 1.                  | Oláh Mihály          |
| 2.                  | Balázsné Kiss Csilla |
| 3.                  | Bakné Major Enikő    |
| 4.                  | Geréb Miklós         |
| 5.                  | Kovács Péter         |

| EGYHÁZZENEI BIZOTTSÁG |                       |
|-----------------------|-----------------------|
| 1.                    | Orosz Ottilia Valéria |
| 2.                    | Oláh Mihály           |
| 3.                    | Herman Csaba          |
| 4.                    | Lukács Angéla         |
| 5.                    | Püskösti Apor         |

| NEVELÉSÜGYI BIZOTTSÁG |                     |
|-----------------------|---------------------|
| 1.                    | Szűcs Éva           |
| 2.                    | Sz. Szilágyi Zoltán |
| 3.                    | Bara Lajos István   |
| 4.                    | Zsíros Anikó        |
| 5.                    | Módi Kinga          |

| TEOLÓGIAI BIZOTTSÁG |                           |
|---------------------|---------------------------|
| 1.                  | Visky István              |
| 2.                  | dr. Pálfi József          |
| 3.                  | dr. Pásztori Kupán István |
| 4.                  | Szőnyi Levente            |
| 5.                  | Higyed János              |

| FEGYELMI BIZOTTSÁG |                    |                  |              |
|--------------------|--------------------|------------------|--------------|
| Lelkeszi tagok     |                    | Presbiteri tagok |              |
| 1.                 | Gál Sándor         | 1.               | Török Sándor |
| 2.                 | Püsök Sándor Csaba | 2.               | Fenesi Tibor |
| 3.                 | Kánya Zsolt Attila | 3.               | Giczei Tünde |
|                    |                    | 4.               | Tatár Miklós |

**Szám: 37/2016.**

Tárgy: Lelkipásztori- és kántori fizetési sávok – Farkas Zsolt előadótanáncos

Közgyűlés egyhangúlag elfogadja a lelkipásztorok és kántorok fizetési sávjait.

| Kategória                                    | Alsó határ | Felső határ |
|--|------------|-------------|
| Kezdő lelkészi fizetés (DEB) 0-3 év          | 1900 RON   | 1900 RON    |
| Kezdő lelkészi fizetés (DEB) 3-6 év          | 1900 RON   | 2100 RON    |
| Rendes lelkészi fizetés (DEF) 6-10 év        | 2100 RON   | 2500 RON    |
| Minősített lelkészi fizetés (II) 10-15 év    | 2500 RON   | 2800 RON    |
| Minősített lelkészi fizetés (II) 15-20 év    | 2800 RON   | 3000 RON    |
| Minősített lelkészi fizetés (I) 20-25 év     | 3000 RON   | 3200 RON    |
| Minősített lelkészi fizetés (I) 25-30 év     | 3200 RON   | 3400 RON    |
| Minősített lelkészi fizetés (I) 30-35 év     | 3400 RON   | 3600 RON    |
| Minősített lelkészi fizetés (I) 35 év fölött | 3600 RON   | 4000 RON    |

– „A” kategóriás (képesítés nélküli) kántorok, akik fizetését nem érinti a módosítás, mert ők tiszteletdíjért végzik a szolgálatot.

– „B” kategóriás, egyházmegyei képesítéssel rendelkező kántorok megszabott fizetése a mindenkori minimálbér.

– „C” kategóriás, egyetemet végzett illetve egyházkerületi kántorvizsgát tett kántorok, akik fizetésének módosítása a következő szerint módosul:

| Régiség  | Alsó határ | Felső határ |
|----------|------------|-------------|
| 0-3 év   | 1450       | 1550        |
| 3-6 év   | 1550       | 1650        |
| 6-10 év  | 1650       | 1800        |
| 10-15 év | 1800       | 2100        |
| 15-20 év | 2100       | 2300        |

Püskök Sándor Csaba zilahi küldött felkéri a Közigazgatási Ügyosztályt, hogy a lelkesítő és kántori fizetési sávok mintájára, dolgozzon ki egy egységes fizetési sávot a más egyházközségi alkalmazottak számára is.

### Szám: 38/2016.

Tárgy: Ingatlan elfogadása – Farkas Zsolt előadótanácsos

Közgyűlés egyhangúlag jóváhagyja, hogy a Zilahi Református Egyházmegye 4 földterületet (telekkönyvi szám: 67170, 67184, 67180, 67185) adományként elfogadjon a 254/2016-os EME-i előterjesztés szerint.

### Szám: 39/2016.

Tárgy: Egységes könyvelési program elfogadása – Salánki Lóránt előadótanácsos

Kisebbségi vita bontakozik ki a már sok gyülekezet által használt, úgynevezett Beke-program, illetve az új program bevezetése körül. Miután tisztázódik az, hogy a régi program egyszerűen beilleszthető az új, de komplexebb programba, illetve az, hogy milyen előnyöket jelent az egységes programhasználat, szavazásra került sor.

Közgyűlés, 5 tartózkodás mellett, elrendeli a Királyhágómelléki Református Egyházkerület gyülekezeteibe az új könyvelési program kötelező bevezetését. Megbízta a Gazdasági Ügyosztályt a könyvelési program egyházmegyéenkénti ismertetésre és népszerűsítésére. A program kötelező használata 2018. január 1-től lép életbe.

### Szám: 40/2016.

Tárgy: A 2017. évi költségvetés elfogadása – Salánki Lóránt előadótanácsos

Az írásban előzetesen megküldött tervezet rövid átvizsgálása után, megkezdődött a költségvetési vita.

Miklós István Boldizsár bihari küldött három észrevételt fogalmaz meg:

Az elkövetkezendőkben lélekszámonként 1 lejjel emelkedik a központi járulék összege, ezen felül pedig 2 lej a reformációi alap. Ez összesen 3 lej emelkedést jelent. Ezek után kérdés, hogy mikor és miként fogja a Gazdasági Ügyosztály beszédni a megnövekedett járulékokot?

Az Egyházkerület Facebook-profiljának üzemeltetésére előirányzott 30.000 lej túl sok. Nem tudni, hogy mire költhető el a megnevezett összeg?

A nagyváradi Kossuth utcai ingatlanból kiöltöztek a bérlők. A 9 lakrészből legalább 1 lakrész nyerjen missziói célú hasznosítást.

Salánki Lóránt előadótanácsos válaszol a felvetésekre:

A központi járulék 1 lejes emelését nem lehet összemosni a reformációi alap 2 lejjel, tekintettel arra, hogy az utóbbi egyszeri alkalomra vonatkozik.

A reformációi alap a különböző egyházmegyei rendezvények finanszírozására szolgál. Az egyházkerületi főrendezvény bonyolítása pályázati alapról fog történni és nem érinti a reformációi alapot. A reformációi alap begyűjtését 2017. március 30-ig kell megoldani.

A Kossuth utcai ingatlan hasznosítását kizárólag egységesen lehet elképzelni, nem pedig lakrészenként.

Ami a Facebook-profilra előirányzott összeget illeti, lényegében az egyházi rendezvényeinket többnyire élőben közvetítő, Villányi Zoltán vezette médiacsapat munkáját fizetjük ebből.

Nagy Mihály zilahi küldött sokallja a reformációi alapra szánt 2 lejes összeget, illetve magyarázatot és költségtervezetet kér arra nézve, hogy konkrétan mire menne el a begyűlt összeg.

Forró László főjegyző elvi kérdésként veti fel:

Az 500 éves évforduló alkalmat ad arra, hogy ne csak a vasárnapi megszokott gyülekezetet, hanem azon túlmenően a reformátusokat kell megszólítani. Amennyiben a meglévő gyülekezetekre szorítkozunk, úgy nincs szükség egy lejre sem. Ha kilépünk a gyülekezeti keretből, akkor a 2 lej is inkább kevés, mint sok.

Ami a költségtervezetet illeti, most „fordítva kell lóra ülni”. Noha megígérték, még nem minden egyházmegye állította össze az 500. évforduló tervezett rendezvényeit, s így költségvetés sincs. Ez egyébként a zilahi református Egyházmegyére nézve is igaz. Nagy Mihály zilahi küldött költségtervezet iránti érdeklődése érthető. Ezért nincs más megoldás, mint először megállapítani a személyenkénti hozzájárulást és utána abból gazdálkodni, ami van.

A továbbiakban éles vita bontakozik ki a reformációi alapot tekintve. Több egyházmegye küldöttei sérelmezik a 2 lejes alap kifogásolását és jelzik, hogy a maguk részéről inkább többet szeretnének összegyűjteni. Felvetődik az önkéntes adományok, illetve a téglajegy rendszerű adakozás meghirdetése.

Hosszas és parázs vita után szavazásra került sor.

Közgyűlés, 6 tartózkodás mellett, elfogadja a 2017. évi költségvetést. Elrendeli, hogy a Reformációi Alap, a központi járuléktól függetlenül, 2017. március 30-ig kerüljön befizetésre, hogy az Emlékév egyházmegyei rendezvényeinek alapul szolgáljon.

Több tárgy nem lévén, Csűrű István püsköp áldással és ünnepi köszöntéssel berekeszti a gyűlést.

K. m. f.

CSÜRŰ ISTVÁN BARA LAJOS ISTVÁN  
püsköp főgondnok

FORRÓ LÁSZLÓ  
főjegyző

FILEP ATTILA MÉSZÁROS KÁROLY  
hitelesítő hitelesítő

## 1. sz. melléklet

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
IGAZGATÓTANÁCSI HIVATALA

Szám: 1447/2016

A Királyhágómelléki Református  
Egyházkerület Közgyűlési Tagjainak!

*Szék- és Lakóhelyükön*

## MEGHÍVÓ

a Királyhágómelléki Református Egyházkerület alakuló közgyűlésére, amelyre 2016. december 9-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel kerül sor az Élesdi Református Egyházközség templomában.

Napirenden szerepelnek:

Ünnepi istentisztelet

1. Igehirdetés – Csűrű István püsköp
2. A közgyűlés megnyitása – Bara Lajos főgondnok
3. EVB jelentés – Kánya Zsolt Attila
4. Egyházkerületi tisztségviselők és zsinati tagok esküvétele
5. Lelkipásztorok felszentelése – esperesek
6. A Pro Ecclesia és Pro Partium Díjak átadása – Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos
7. M. Nagy Ottó Díj átadása – Szűcs Éva katechetikai szakelőadó

Közgyűlés folytatása

8. Igazgatótanács megválasztása és esküvétele – Forró László főjegyző és Csűrű István püsköp
9. Szak- és ellenőrző bizottságok megválasztása – Forró László főjegyző
10. 2017. költségvetés – Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsos
11. Beérkezett kérések, indítványok – Farkas Zsolt közigazgatási előadótanácsos

15:00 óra – Ebéd

Külön is felhívjuk az esperesek figyelmét, hogy amennyiben szükséges, feltétlenül gondoskodjanak a póttagok behívásáról. Isten áldását kérve életükre, szeretettel küldjük üdvözlésünket.

Nagyvárad, 2016. november 7.

CSÜRŰ ISTVÁN BARA LAJOS ISTVÁN  
püsköp főgondnok

## 2. számú melléklet

## L A U D A T I O

## Dr. Németi János régész, kutató tiszteletére Pro Partium Díjjal való kitüntetése alkalmából

Dr. Németi János 1939 november 22-én született Krasznaszentmiklóson (Szatmár megye), református család sarja (édesapja kántortanítói szolgálatot végzett több gyülekezetben is). Általános iskolai tanulmányait Érendréden és Kaplonyban végezte, majd a nagykirályi pedagógiai középiskolában tanult. Érettségi után Bogdándon tanított.

Bár real beállítottságú volt, műszaki pályára készült, a kolozsvári, akkor még magyar tannyelvű egyetemen kezdte meg tanulmányait, Történelem-filozófia szakon (1958). Itt az akkor már Babeş-Bolyai néven működő egyetemen végez 1963-ban. Pár hónap erdői (Szatmár megye) tanítás után a nagybányai múzeumban kezd el dolgozni mint muzeográfus, majd 1966-tól a Nagykirályi Járás Múzeumba kerül. Már diákkorában részt vett különböző ásatásokon, ahol összegyűjtötte a környék bronzkori leleteit (terepbejárások során) és ebből írja szakdolgozatát.

1966–77 között több jelentős régészeti ásatást vezet a megyében, számos más régész kollégával együttműködve (Nagykirályi-Bobáld, Piskolt-Homokosdomb, Kincsverem, Szaniszló, Érendred, Mezőfény, Bere, Csomaköz), ugyanakkor rendszeresen végez terepbejárásokat Nagykirály környékén, ezenkívül több publikációja jelenik meg hazai és külföldi szaklapokban. Nevéhez fűződik a piskolti kelta és a szaniszlói szkíta temető feltárása is. Ekkor kezdik őt úgy emlegetni, mint Erdély legjobb kelta-szakértőjét.

A régészeti munka mellett újrászervezi a múzeum kiállítását és számos más kiállítást (történelmi, néprajzi, képzőművészeti) szervez, helytörténeti kiállítást hoz létre a kastély bástyájában. 1976–77-ben az ő irányításával jön létre Ady Endre szülőfalujában Érmindszenten a két kiállítás, a költő szülőházában és a kúriában. Ugyancsak ebben az időszakban neki köszönhetően menekül meg az 1811-ben felállított Szent Flórián szobor, melyt a város központi teréről, a kastélykertbe helyeztet át, ugyanakkor megmenti és a

kastélyban helyeztet el az egykori kastélykert kerti díszeit.

1977-ben tőle független okok miatt a múzeumtól politikai döntés alapján áthelyezik a Nagykirályi 1-es számú általános iskolába, ahol történelmet tanít és aligazgató lesz. Ezzel az áthelyezéssel próbálták meg elszakítani a kutatástól, a régésztől, mivel nem volt hajlandó beadni derekát a dáko-román kontinuitásmélelet igazolandó régészeti csalásoknak. Az iskolában történelem szertárt rendez be, hétféteken pedig folytatja a kutatómunkát, főképpen terepbejárásokat végzett, figyelemmel követte az építkezéseket. Különböző tanulmányokat publikált és részt vett szakmai konferenciákon is. 1979-ben védte meg doktori disszertációját: *Északnyugat Románia kora vaskorának vége és a második vaskor kialakulása*. Témavezetője Kurt Horedt volt.

1990-től kezdődően ismét egy intézmény keretében kapcsolódott be a régészeti kutatásba, a Trakológiai Intézet munkatársaként, dolgozott a Szatmárnémeti Megyei Múzeumban, majd a nagykirályiban, ennek vezetője lett 1999-ben, nyugdíjazásáig 2003-ig itt dolgozott. Mindkét múzeum alapkiállításának az áttoldási tervében aktívan részt vett. Több mint 60 romániai és nemzetközi konferencián, tudományos tanácskozáson vett részt, mely szinte az őskor teljes időszakát felölelte. A hazai régészeti kutatások mellett részt vett több külföldi régészeti ásatáson is (Polgár, Szeged, Stillfried). Szervezője és kurátora volt több nemzetközi kiállításnak (Thraker und Kelten bedsits der Karpaten Hochdorf, Németország 2000/2001; I Celti 1991, Velence).

Több mint száz tudományos cikke jelent meg román, magyar, angol, német, francia nyelven, romániai és külföldi szakfolyóiratokban. A régészet mellett számtalan kulturális, művelődéstörténeti és helytörténeti tanulmányt írt, helytörténeti előadást, történelmi városi sétát tartott.

Több tíz fiatal régészt segített, irányított a szatmári régió különböző ásatásai során,

akik közül sokan az ország különböző múzeumaiban dolgoznak. Számos doktori dolgozatnak volt az opponense Romániában és Magyarországon.

A régészet mellett számos történelmi és helytörténeti munkája jelent meg nagykirályi, megyei és erdélyi újságokban, közművelődési lapokban. Számos emléktábla újraállítása vagy megmentése fűződik a nevéhez.

2011-ben „Pro Urbe” díjat kap, majd a Szatmár Megyei Önkormányzat is kitünteteti a kulturális életben végzett tevékenységért.

Nyugdíjazása után (2003) sem hagyta abba a kutatást, az elmúlt több mint egy évtizedben közel 20 tanulmánya jelent meg, több mint 10 romániai és nemzetközi konferencián vett részt. Ugyanakkor 2006-tól kezdődően „szinte teljes munkaidőben” a nagykirályi városi múzeumban dolgozik, publikál, részt vesz az ásatásokon (Nagykirály-Bobáld, Endréd-Korlát, Nagykirály-Spitz, Nagykirály - elkerülő út), romániai és magyarországi konferenciákon, órákat tart (Szegedi Egyetem), a helyi kulturális és művelődési élet aktív tagja.

A rendszerváltás után néhány évvel, 1996-ban elvállalta a Nagykirályi-kertvárosi Református Egyházközség főgondnoki tisztségét. 2002-ig volt a gyülekezet főgondnoka, éppen a legnehezebb időkben, amikor megalkult ez az új gyülekezet és beindult a templomépítés. Nagy szerepe volt abban, hogy a nagykirályi gyülekezet kettéválása minél zökkenőmentesebben történjen és a lelkesváltások idején, mint főgondnok, tiszteességgel, becsülettel helytállt a szolgálatban, presbitertársaival együtt örködött a bibliai ékes és szép rend fenntartására a közösségi életben.

Tudományos munkássága, valamint önzetlen egyházi szolgálata készítetett bennünket arra, hogy szeretettel ajánljuk őt a KREK Pro Partium díjára.

TOLNAY ISTVÁN  
esperes

## A HÁZASSÁG TISZTASÁGA

„Legyen megbecsült a házasság mindenki előtt, és a házasság élet legyen tiszta!

A paráznákat és a házasságtörőket pedig ítéletével sújtja az Isten.” (Zsid.13,4)

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Isten akaratának tartja, hogy a házasságot, amelyet egy férfi és egy nő alkot szent és megváltoztathatatlan intézménynek tekintse. Csatlakozunk ahhoz a mozgalomhoz, amely módosítani és pontosítani kívánja Románia Alkotmányát ebben a vonatkozásban.

A házasságot a világeremtet ajándékának tartjuk, ugyanakkor az élet fenntartásának egyetlen forrásaként tekintjük. Mivel Isten az alkotó és az élet Ura, ezért szent kötelességnek

tartjuk a teremtett világot megőrizni, benne az életet a férfi és a nő kapcsolatából születendő gyermekek által továbbvinni. A Szentírás idézett szakasza ma is érvényes, magunkra nézve módosíthatatlan, tehát a házasság férfi és nő egy testté létele, amely utód nemzésre alkalmas, ezért megbecsült volt és marad ameddig ember él a földön.

Isten mennyei szeretettel és körültekintéssel alkotta meg ezt a ma is csodálatos világot, ezért az Isten tiszta és világos munkáját egyedül a magunk részéről tanúsított tisztaság fenntartásával hálálhatjuk meg. Szomorúan tapasztaljuk, hogy a csodás világban egyre több a szenny, a bűn, a zűrzavar. Paráznák igyekeznek erkölcsöt változtatni, házasságtörők próbálnak példát adni.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Isten Igéjét veszi alapul, amikor önmagára vonatkoztatva is kijelenti az is paráznaság, ha tétlenül végignézzük a világrontás önmutogató akcióit, vagy lelkiigondozással nem sietünk a rejtett és titkolt bűnök hordozói megszabadítására.

A ma élő ember több szinten retteg Isten ítéletétől, mert van oka rá. Ettől a rettegéstől egyedül a mennyei figyelmeztetés komolyan vétele old fel bennünket. Engedelmeskedjünk a Teremtő akaratának!

Nagyváradon, 2017. március 21.

CSÜRY ISTVÁN  
püspök

## 3. számú melléklet

**LAUDATIO**  
a hollandiai Hulp Oost  
Europa alapítvány részére  
Pro Partium Díjjal való  
kitüntetése alkalmából

„Egymás terhét hordozzátok és úgy  
töltsétek be a Krisztus törvényét.” Gal 6,2

Ma, amikor egyén, egyház igen érezhető identitászavarban szenved, amikor bibliai alapozású szemléletet és mentalitásváltást követel az élet, a mindennapok, erőteljesen azt tudni, hogy vannak, akikre számíthatunk.

Egyházkerületünk területén kiemelkedő missziót és diakóniát, szeretetszolgálati tevékenységet támogat a fent megnevezett alapítvány, szeretetből, önzetlenül és jóakarattal. Nem tíz éve, hanem sokkal régebb kezdtek ezt a tevékenységet. Nagyon sok gyülekezetben, alkalomadtán, felrázva a szinte már alvó lelkeket, új perspektívát, új reményt adtak azáltal, hogy megjelentek, támogatást nyújtottak.

Vannak gyülekezetek, ahol a templom javításában-építésében, gyülekezeti imaterem létrehozásában segédkeztek, ugyanakkor ennél sokkal nagyobb hangsúlyt fektettek és fektetnek a mai napig a gyülekezet, az egyháztagok missziói értelemben való lelki növekedésére, a lelki ébredésre. Ezt támogatja a 2013-ban általuk támogatott, Egyházkerületünkben kiadott Emmaus kurzus, amely lassan, de biztosan kézikönyvvé válik a lelkészek, a presbiterek és a gyülekezeti tagok számára. Ők segítik, már évek óta, az egyházkerületben szolgáló tíz kórházlelkész és a három börtönlelkész folyamatos és rendszeres továbbképzését, a kiadványok egy részét, amelyekkel a szenvedőket látogatják. Felelősséget éreznek az iránt, hogy a hollandiai gyülekezeteket érdekeltté tegyenek az itteni gyülekezetekkel való testvéri kapcsolat kialakításában, és ezek támogatásában.

Öröm tölt el, amikor azt tapasztalhatom, hogy egy olyan alapítvány „tartja rajtunk a szemét”, amelynek a víziójában a mi Egyházkerületünk, az itt kisebbségi létben élő sorsársaink is kiemelkedő és fontos helyet kapnak, legyen szó akár lelki, akár fizikai építkezésről. Nem kérkednek, hanem jönnek, szólnak és tesznek. Ez pedig azt igazolja, hogy nagyon komolyan veszik a fenti bibliai igét, így élnek meg az egymás terhe hordozásának krisztusi parancsát, Isten dicsőségére és sok-sok felebarát javára, örömére.

Isten áldja meg, vezesse őket továbbra is azon az úton, amelyen jó haladni, mert jó jót tenni!

VINCZÉNÉ PÁLFI JUDIT  
missziói előadótanácsos

## 4. számú melléklet

**LAUDATIO**  
a Debreceni Egyetem  
Hatvani István  
Szakkollégiumának  
tisztelőre  
Pro Partium Díjjal való  
kitüntetése alkalmából

A Debreceni Egyetem diákjaiból és oktatóiból verbuvált Hatvani István Szakkollégium arra hivatott, hogy egy-egy szakágban kiemelkedő eredményt felmutató hallgatókat továbbképezze, illetve segítsen az adott kereteken túl is, elmélyülni a választott szakterületen. Magyarán az elitképzéssel foglalkozik.

Ami mégis kiemeli a szakkollégiumok sorából, az a tudatosan felvállalt magyar gondolkodás. Tették ezt akkor is, amikor még a közéletben meg sem fogalmazták a nemzeti összetartozás programját, sőt inkább hátrányt, mint előnyt jelentett az általuk felvállalt értékrend.

Így, az egyetemi körökben oly népszerű hegyeshalmi határátkelés helyett a borsói, székelyhídi és érmihályfalvi átkelőket választották. Ami számunkra különösen fontos, az az hogy nem átutaztak Székelyföld felé, hanem elkezdtek a módszeres értékfeltáró-, összegző- és kutatómunkát.

A sorrend nem véletlen! Meggyőződéssel vallják, hogy Érmelléknek, Hegyköznek, Szatmárnak megmaradni és gyarapodni csak úgy lehet, hogy értékeinket megismerjük, megtartjuk és fejlesztjük. A munka során a vegyésztől a néprajzosokig, a történésztől a matematikusokig, sokan dolgoztak. A szakismeretekben való gyarapodás mellett, külön kötetekben jelent meg az Érmellék és Hegyköz felmérése, illetve jövőbeni fejlődési lehetőségeinek felvázolása. Közös hasznunk és nem is kevés!

A munka során egyetemi nemzedékek ismerhették meg Partiumot. Reménység szerint az elkövetkező elit. Számukra nem „térkép e táj!” Ismét csak közös hasznunk és megannyira sem kevés!

Nem tehetem meg azt, hogy ne említsem Bujalós István és Péter Ákos szakkollégiumi igazgatókat, akik mindig támogatták a Körösi Zoltán és Szendrei Ákos szakkollégiumi tanárok által kijelölt nyomonlat és munkát.

Mindent összegezve, jó lélekkel ajánlom a Pro Partium Díjra.

FORRÓ LÁSZLÓ  
főjegyző

## 5. számú melléklet

**LAUDATIO**  
Csanádi János tanár úr  
tisztelőre  
Pro Partium Díjjal való  
kitüntetése alkalmából

A Körösközben a magyar irodalom és néprajzkutatás kapcsán a „tanár úr” kifejezés hallatán alig van olyan ember, aki ne egyből Csanádi Jánosra gondolna. Nem ok nélkül: a ma 75 éves egykori oktató nem csak a vidék szülőtte volt, hanem egyé is vált vele.

Nagyzerinden paraszti családban született, a vidéki ember életét, hétköznapjait testközelből ismerte. A gyenge szervezetű fiatal fiúban azonban ott élt az anyanyelv, a kultúra és a múlt szeretete. Betegsége miatt magánúton végzi el a középiskolát Aradon, majd szintén magánúton Marosvásárhelyen a magyar-román szakot.

Rögtön érettségi után tanítani kezd szülőfalujában és végzi e szolgálatot negyvenöt éven át. Nemzedékek sorát nevelte az anyanyelv, a kultúra és szülőföld szeretetére. Aktívan részt vett a vidék kulturális életének formálásában. 1969-ben a Zerindi Irodalmi Kör megalakításában vállalt oroszlánrészt, majd 1990-ben a kisjenői Körösmente Irodalmi Kör alapítója, az Aradi Kölcsey Egyesület megbecsült tagja. Ha kellett, a színjátszó kör munkájában tevékenykedett, mindemellett számos alkalommal közölt írásokat napilapokban és kulturális folyóiratokban. Baráti kapcsolatot ápolt Olosz Lajos ágyai születésű költővel, volt egyházkerületi főgondnokkal, irodalmi hagyatékának ápolásában, megismertetésében komoly szerepet vállalt. Alapossággal kutatta a körösköz történelmi múltját, valamint ismertette meg a tájegység nagy szülőltjeinek életét, munkásságát.

Több könyvhöz, verseskötethez írt előszót, méltatást. 1998-ban megjelenik Búsgerlice csengő hangja – Körösmenti balladagyűjtemény, mely az ő kutatómunkájának eredménye. Elkötelezettségét mi sem bizonyítja jobban, minthogy Magyarországra való költözését megelőzően négy nappal még könyvbemutatót tartott Nagyváradon. (Eleinkről szól a fáma) Számos díjjal ismerték el fáradhatatlan munkásságát, a legnagyobb elismerés számára azonban egykori tanítványainak szeretete, megbecsülése.

Ennek tisztelővel köszönjük a Királyhágómelléki Református Egyházkerület Elnökségének Csanádi János tanár úr munkásságának értékelését a Pro Partium Díjjal történő kitüntetésével által.

PAPP JÓZSEF  
lelkipásztor

## 6. számú melléklet

## LAUDATIO

Zsigmond József

nagyvárad-újvárosi nyugalmazott lelkipásztor tiszteletére

Pro Ecclesia Díjjal való kitüntetése alkalmából

A nagyvárad-újvárosi gyülekezet nyugalmazott lelkipásztoráról, a szakszerűség és szakmaiság időtálló példájáról és a mély hivatástudat lelkészéről szólok ma, aki a tiszteletlenség demokráciájában a tiszteletes úr tisztességében él és szolgál. A percek alatt előhívott prédikációk hagyománytalanságában ő a lelki-szellemi gyötrődés között születő isteni üzenet kimunkálója és hirdetője. A folyamatosan tanulmányozó és az Írásokat kutató lelkészek nemcsak örökségét viszi tovább nem öncélúan, hanem a templomba Isten Igéjének hallgatásáért érkező, egyszerű ember értésére és lelki megelégedésére. Aki hallotta derűt és reményt gerjesztő prédikálását, felkapta fejét fordulatos, gazdag magyar nyelvkinésére csodálkozva.

Milyen úton vezette őt a Teremtő? 1940-ben született az erdővidéki Bibarcfalván géplakatos-mester családjának egyetlen, felnőtt kort megért gyermekeként. Megszalasztotta a háború őket is 1944-ben egészen Szilágysomlyóig, ahol az első osztályt a már elnémitásra ítélt református iskola utolsó évében járta, aztán jött az állami világ. A zilahi volt Wesselényi (Ady) középiskolában érettségizett 1957-ben. Egy évig a szilágynagyfalui iskolában helyettes tanárként tanította az azóta is kedvenc tudományát, a matematikát. Alig telik el nap ma is az életében, hogy a számok birodalmának rejtelmeiben el ne mélyülne, hogy onnan frissebb elmével forduljon az Úr tudománya felé. 1958-62 között a Kolozsvári Teológián tanul egy esztendei nagyszabású kitérővel. Majd tanulmányai végeztével másfél évig még szenioroként marasztalják a kincses városban. Rövid fél éves nagyszabású segédlelkészséget követően Szilágysomlyóra kerül a nagy tekintélyű Sántha Pál esperes-lelkipásztor mellé. 1968-tól tizenhét évig Somlyóújlak ihlető román kori templomának és gyülekezetének lelkésze.

A szilágysági emberekhez tért vissza, akik megragadták a Székelyföldről indult leány lelkét. Rendelt mellé az Úristen segítőtársat, aki egész életén és szolgálatán át biztos hátteret jelentett. Megáldotta őket az Isten egy fiúgyermekkel.

Tanulmányait néhai Juhász István történész professzornál folytatta Zoványi P. György püspök életének és munkásságának kutatásával, így jutott el a magiszteri fokozatig, de a közelgő, magas tisztségekbe történt megválasztása és kinevezése tanulmányai folytatásában meggátolták.

Örömmel tölti el, hogy lelkipásztor fia folytatja a tudományos munkát.

Csupán másfél évig a Szilágysági Egyházmegye esperese, mert 1985-ben kinevezést

nyert Nagyváradra a püspöki hivatal vikáriusi tisztségébe, melyet öt évig töltött be, és a Vidits György újvárosi lelkipásztor halálával megüresedett lelkészi állásra.

Hogy miről lettek emlékeztetése az akkori rendszerben tartott lelkészértekezleti gyűlések? – Zsigmond József vikárius mindig fel-emelő lelki élményt és szellemi tornát nyújtó bevezető igehirdetéseiről.

A huszonegy évig tartó újvárosi szolgálatát tíz évvel ezelőtt történt nyugdíjazásáig végezte. „Beszélő ember”-ként jellemezte életét és szolgálatát, mondván: „amíg élek prédikálok, ha nem prédikálhatok, akkor meghalok.” Azóta is hűséggel szolgál, ahova meghívják, de legtöbbit a nagyvárad-rogiuszi és az újvárosi gyülekezetben.

Igehirdetéseinek gyűjteménye már három kötetben jelent meg, épp Karácsonyra örvendeztetve meg a lelkészeket a *Gyertyaláng* című prédikációs kötetével. Mintegy százötven igehirdetése CD-lemezen rögzítve, melyet az Erdélyi Mária Rádió református műsorában sugározunk rendszeresen. Ezekből juttat el minden egyházmegyének egy-egy gyűjteményt ajándékba a mai jeles alkalommal Zsigmond József. Ars poétikája, illetve ars predicatio-ja: „Hűség az Ige üzenetéhez. Mondanivalódnak keze-lába legyen, ahogy azt Ravasz László is tanította.” Igyekezett egész életén át úgy viszonyulni emberekhez, hogy azoknak ne árnyéka, hanem fény oldala legyen. Lelkipásztori hitvallása a 2Tessz 3-ra alapozott hiteles keresztyén élete. Így vált jó példájává a ma szolgáló fiatalabb lelkész-kollégáinak, akik örömmel hívják szolgálni. Hosszú évek óta ő a kezdeményezője és összeállítója az egyházi év prédikációs textuáriumának, mely igen nagy segítség az egyházmegye lelkészeinek.

Soha nem tartozott a komázó lelkészek közé, de soha nem engedett meg magának olyan távolságtartást sem, melytől ne értek volna el hozzá szolgatársai és gyülekezetének tagjai. Mi sem bizonyítja ezt jobban, minthogy egész életében a Józsika becenév közvetlenségével és szeretetével szólították meg kortárs kollégái. 2012 adventjén elhangzott prédikációjában „egészséges szívnyagobbodást” kívánt gyülekezeti hallgatóságának, hogy abba beleférjen a születő Jézus és a szeretetre vágyó embertárs is, és ahogy ő is itt van és marad mindannyiunk szívében.

Zsigmond József méltó a Pro Ecclesia díj személyi kategóriájának kitüntetésére.

VERES-KOVÁCS ATTILA  
nagyvárad-olaszi lelkipásztor

## 8. számú melléklet

## LAUDATIO

a hollandiai SLB alapítvány

vezető tagjai tiszteletére

Pro Ecclesia Díjjal való

kitüntetésük alkalmából

„Mert éheztem és ennem adtatok, szomjúhoztam és innom adtatok. Jövevény voltam és befogadtatok engem. Bizony mondom nektek amennyiben megcselekedtetek egyet az én legkisebb atyámfiai közül, én velem cselekedtetek meg.” Mt 25,35.40

1994 tavaszán kezdődött el a kapcsolat, amikor a Hollandiai Vriezenveen településről Wim Otten matematika tanár, egy kis családi küldöttséggel megpihent az átutazása nyomán a lelei parókián, nem találván máshol helyet, az éjszakai pihenésre. Elbeszélgettünk, megismertük egymást és többé nem mentek máshová.

Ebből a kapcsolatból indult először gyülekezeti támogatás. Segítettek a templomunk külső, belső felújításában. Aztán látva az emberek nyomorúságát, létrehoztak egy alapítványt, amelyik ott gyűjtötte össze a támogatásra a pénzt, amelyikből itt is egy alapítvány született OIKODOMOS néven, s ahol a gyermekek és öregek támogatásával foglalkozunk.

Ez egy új szociális központ felépítésével indult 80 ezer eurós beruházással, ahol meleg ebédet és otthongondozást biztosítanak kb. 180 embernek hetente öt alkalommal. Ma már 9 tövisháti településen adunk meleg ebédet és 4 településen van otthongondozásunk, ahol gyógyszer, tisztaruha, takarítás van a rászorultaknak.

A központban vérnyomásmérés, vércukormérés, gyógyszer, kötözés, kezelés, orvosi segédeszközök állnak rendelkezésre az azt igénylőknek, 9 munkás segítségével. A működéshez szükséges támogatást nagyrészt a holland alapítvány biztosítja, amit jótékonyági estekből, papírgyűjtésből, adományokból és különböző munkákból, ruhagyűjtésből szednek össze. Ez kb. 4000 eurót jelent havonta.

Ezek az emberek: Jan Willem Otten, Vriezenveenből, Jan Wessels Vriezenveenből, Johannes Fokke Vriezenveenből, Johan Bak Rijssenből, Henk Plas Rijssenből, valamint Jaap Bolderman Vriezenveenből.

Ezenkívül kerületi szinten, támogattak bennünket gyengén látóknak nagybetűs Bibliákkal, a Szatmári Református Gimnázium több termék felszerelték bútorzattal, táblákkal, eszközökkel. Sokat segítettek a Dégenfeld alapítvány működésében is. Most megint bővílni szeretnénk és újabb 3 faluban kezdenénk meg a munkát, s így már Szakácsi és Szekeres is bekerülhet a támogatók közé.

Ezt az áldozatos munkát szeretnénk megköszönni nekik és családjaiknak és ezen holland református embereket a PRO-ECCLESIA díj elnyerésére felterjeszteni.

Mind ezért az Istené legyen a dicsőség – SOLI DEO GLORIA.

NAGY SÁNDOR  
lelkipásztor



## 9. számú melléklet

## L A U D A T I O

**a Kisnyégerfalvi Református  
Egyházközség tiszteletére  
Pro Ecclesia Díjjal való  
kitüntetése alkalmából**

A kisnyégerfalvi gyülekezet a belényesi medence legfiatalabb gyülekezete, amely 2001-ben vált anyaegyházközséggé, addig hol Köröstárkányhoz hol Belényeshez tartozott, mint leányegyházközség. Az alig 200 lelket számláló egyházközség álma vált valóra, amikor 2001 őszén lelkipásztor érkezett a gyülekezetbe. Bár parókiája nincs, de az egykori tanítói lakást igyekeznek minél hamarabb lakhatóvá tenni. A fiatal lelkész nemcsak a helyi gyülekezetnek, hanem a 18 km távolságra levő Vasköhsziklásán élő reformátusoknak is kéthetente hirdeti az igét. 2004 októberében megürül a lelkészi állás, de nem marad üresen sokáig, mivel a decemberi hónap elején új lelkészt választanak a kisnyégerfalviak.

A többgyerekes lelkészcsalád megérkezésével a lelkes presbitérium és gyülekezet eldönti, hogy parókiát épít, amely a környék szórványainak központja is lesz és amelyben a mindenkor lelkész és családja jól érzi magát.

Nemcsak a parókia építése kezdődött el, hanem vele egyidőben lelki építkezés folyik a gyülekezetben, megalakul a nőszövetség, beindulnak a bibliaórák, valóságórák, kátéórák és megalakul a kórus, mindezek hozzájárulnak a gyülekezet lelki megerősödéséhez. A lelkipásztor vasárnapi rendszerességgel végzi a szórványban az igehirdetés szolgálatát, de már nemcsak Vasköhsziklásán, hanem Diófáson és Petrileniben is.

Négyévi folyamatos adakozás, pályázat és közmunka által sikerül befejezni a parókia épületét. Majd pedig a visszakapott iskola és óvoda épületét is felújították, kívülről szigetelt és központi fűtéssel felszerelt épületek hirdetik, hogy élni akar az itt élő magyarság a lélekszámában nem fogyatkozó közösség.

A gyülekezet emlékművet állított az első és második világháborúban elesettek emlékére. Templomát önerőből felújította, belső festéssel, padok és ablakok cseréjével és a tető festésével szépítette és tartja rendbe az Isten házát.

Nemcsak a templomlátogatottság arányában, hanem minden alkalommal a rászorultaknak való segítségnyújtásban, akár terményben vagy pénzbeli segítségben kifejezte Isten gondviselése iránti háláját és a szülőkölődők, bajba jutottak iránti együttérzését.

DÉNES ISTVÁN LUKÁCS  
esperes

## 10. számú melléklet

## L A U D A T I O

**a Nagyvárad-Csillagvárosi Református Egyházközség  
Pro Ecclesia Díjjal való kitüntetése alkalmából**

Csillagváros a nagyváradai vár árnyékában található, így neve folyamatosan emlékeztet a magyarság csillogó múltjára és évszázadaira. Mégsem volt könnyű élete azoknak, akik ennek a gyülekezetnek tagjaivá váltak.

1955-ben Szebeni István lelkipásztor szolgálati ideje alatt nehéz körülmények között önállósult a gyülekezet. Rá hét esztendőre, miután a terület, az építkezési anyagok, engedélyek megvoltak, a kommunista hatalom minden munkálatot leltitott. Folytatni kellett egy másik helyszínen.

1987-ben városrendezési címszó alatt a Gillányi úti imaházat is lebontották. Ismét újra kellett kezdeni a gyülekezetépítést egy harmadik helyszínen. A sok hányattatás láttán voltak olyan egyházi vezetők is, akik a közösség életének végét jósolták. Mégis igaz a mondas: ember tervez, Isten végez! Isten másként tervezte Csillagváros életét.

17 éve került a Vincze házaspár a közösségbe és egy átfogó gyülekezetépítési tervet készítettek, tekintetbe véve a gyülekezet adottságait. Így készült el először a lelkészlakás, megfelelő életkörülményeket biztosítva, nem csak a lelkészcsalád számára, hanem vendégek, sőt árvagondozó program beindítását is szolgálva.

2003-ban megalakult a Csillagvárosi Alapítvány, melynek elsődleges célja az idősek, hátrányos helyzetűek, szenvedők és fiatalok, vagyis a legveszélyeztetettebb rétegek támogatása. Emellett a gyülekezeti élet számára

elengedhetetlen képzések szervezését is az alapítvány vállalta fel. A Csillagváros Alapítvány önkéntesei mind a mai napig jótékonyan hatnak a közösség életére.

2011-ben jutott oda a gyülekezet, hogy a kis imaháza helyett egy 21. század igényeinek megfelelő központ építésébe kezdjen. A templomi léttér kibővítése mellett gyülekezeti terem, konyha, irodák, vendégszobák épültek. Az építkezés minden fázisában tekintettel voltak a gyülekezet létszámára, igényeire és lehetőségeire. A templomi szolgálat mellett kiemelt teret kapott a missziói-diakóniai szemlélet, mely szerintünk minden gyülekezet jellemzője kell legyen.

Az új központ felszentelésére 2016. szeptember 18-án került sor Csúry István püspök szolgálatával.

Ez az építkezés nem felesleges javakból, hanem a hívek áldozatkész adományaiból, valamint 22 nyertes pályázatból tevődik össze, melyet a gyülekezet lelkészei készítettek el.

Nem csak azért ítéljük oda a Pro Ecclesia Díjat a Nagyvárad-Csillagvárosi gyülekezetnek, mert követ kőre, téglát téglára rakva építkeztek, hanem azért is, mert az Isten Igéjét láthatóvá tették a nagyváradai társadalomban és tanúbizonyságot tettek élni akarásukról, mely során a 21. századnak megfelelő gyülekezetvezetési modell alakult ki.

DÉNES ISTVÁN LUKÁCS  
esperes

## 11. számú melléklet

## L A U D A T I O

**a Kémeri Református Egyházközség tiszteletére  
Pro Ecclesia Díjjal való kitüntetése alkalmából**

A Kémeri Református Egyházközség életében 2014-en lelkipásztorváltás történt. Ettől számíva tudunk egy átfogóbb képet adni az egyház munkájáról.

Az előbbi évekhez kapcsolódva tudni kell, hogy 2008-ban a gyülekezet elhatározta egy református központ megépítését. Ez az épület 2014-ig fel is épült, illetve annak földszintje részben használatba vétetett.

2014-ben a gyülekezet nőszövetsége az aszszonyoktól való gyűjtésből, felújította a templom belsejét díszítő terítőit, illetve új szőnyeggel látta el a templomot. Eközben a presbitérium a

gyülekezet anyagi segítségével által folytatta az új épület belső munkálatait. Időközben a parókia bizonyos részeit lakhatóbbá tették.

2015-ben sikerült az új épület felső szintjét teljes egészében kialakítani és azt befejezni. Eközben hozzákezdtek a parókia épületének teljes tetőcseréjéhez, amelyet be is fejeztek, illetve kibővítették a parókiát egy teraszrészrel. Ebben az esztendőben cserélték ki a parókia minden nyílászáróját. Ekkor kezdődött el a parókia udvarának a területrendezése és parkosítása.

A templom nyílászárói ebben az esztendőben teljes egészében kicserélődtek, illetve a

toronyórát sikerült működőképessé tenni, egy modern hangrendszerrel kiegészítve azt.

Mindezekkel egy időben elkezdtek az új épület külső részének a vakolását illetve szigetelését, és az épület bejáratainak és környezetének kialakítását.

Nőszövetségünk a térszaktézis összegéből és önkéntes adományokból kialakította a gyülekezeti konyha helységét és azt bebútorozta, illetve fel is szerelte.

2016-ban kormánytámogatásból és önerőből sikeresen befejezték új épületüket, melyet Református Gyülekezeti Központnak neveztek el. A külső színezés, szigetelés mellett, sikerült udvarrendezést és parkoló kialakítást is elvégezni, illetve elkészült a bejáratot díszítő 70 méter kerítés is. Emellett a parókia teljes egészében kívülről szigetelést és új szintet kapott.

Az új épület emeleti részében sikerült három vendégszoba kialakítása is, illetve annak részleges bebútorozása és a fürdőszoba és két külön illemhely megépítése is.

Nőszövetségünk ez esztendőben 100 személyre való edény és evőkészletet vásárolt, illetve sok konyhai tartozékkal egészítette ki azt.

LELKI ÉPÍTKEZÉS terén is próbáltunk előre haladni. 2014-ben bevezettük a hétkezdő és hétzáró istentiszteletek megtartását, melyet minden hétfőn és pénteken tartunk gyülekezetünkben. Gyermkeinket kiszolgálva ingyenes gitárórákat tartunk heti rendszerességgel.

Ugyanebben az esztendőben bevezettük vallásórás gyermekeinknek a vasárnapi iskolát, ahol ifjúságunk vigyáz és foglalkozik a kicsikkel, amíg a szülők a templomban hallgatják az Isten igéjét. Ekkor vezettük be az Idősek Napját és az 50 esztendeje konfirmáltak találkozóját.

2015-ben az ifjúsági és nőszövetségi bibliaórák mellett bevezettük a házastársak bibliaóráját is, ahol családi környezetben boncolgatjuk hittel Isten igéjét. Ifjúságunk évente két alkalommal meglátogatja ágyhoz kötött, mozgásképtelen időseinket. Évente gyülekezeti kirándulásokat szervezünk az érdeklődők számára, illetve gyülekezeti csendesnapot tartunk egyháztagjainknak.

Gyülekezetünk az egyházmege életében is próbál szerepet vállalni. 2015-ben nálunk került megrendezésre az EGYHÁZMEGYEI

IFJÚSÁGI ZENEKAROK találkozója, ahol közel 120 fiatal vett részt a rendezvényen.

Ugyancsak ebben az esztendőben helyet adtunk a BIBLIAISMERETI VETÉLKEDŐ megyei szakaszának megrendezésére, illetve ebben az esztendőben lelkésszentelés is volt gyülekezetünkbe.

2016-ban elvállaltuk az egyházmegei KÓRUSTALÁLKOZÓ megszervezését, ahol közel 300 embert fogadtunk vendégként, és ugyancsak ebben az évben felszenteltük GYÜLEKEZETI KÖZPONTUNKAT.

A felsoroltak alapján szeretném, ha a leírásokat nem dicsekedésnek vennék. Inkább Isten iránti hálával emlékezünk vissza az elmúlt két és fél esztendőre, ahol csodálkozva nézünk vissza arra, hogy hogyan és hány alkalommal segítette és áldotta Isten gyülekezeti életünket és emberi terveinket. Ezzel a megmaradó csodálkozással és egyre jobban bővülő hálaadással köszönjük meg Istennek minden nap irántunk való szeretetét.

BOGDÁN SZABOLCS  
esperes

## 7. számú melléklet

# LAUDATIO

## Kalouszek Jánoszláv lévita-lelkész tiszteletére Pro Ecclesia Díjjal való kitüntetése alkalmából

Kalouszek Jánoszláv 1947 január 27-én született a csehok-szlovákok-németek-magyarok lakta Nagyperegén (Velky Pereng). Egyháza, népe és vallása iránti ragaszkodását édesapjától örökölte, tanulta, aki a cseh református közösség oszlopos tagjaként 30 évig volt presbiter. Mindössze 25 éves volt, amikor átvette ezt a tisztet édesapjától.

Oly közmegebecsülés vette körül, hogy 10 év presbiteri szolgálat után a lassan és biztosan apadó kis cseh református közösség 1981-ben gondnokká választotta. (Kovács József kisperegi lelképásztor meg is jegyezte, hogy az akkor még Bánáti egyházmege legfiatalabb gondnoka volt.)

Első teendője az 1960-ban felépített, de be nem fejezett templomépítési munkálatok lezárása volt. Jári bácsi úgy tudta lelkesíteni, ösztönözni a kis cseh református közösséget, hogy dacolva a múlt rendszer minden nehézségével, teljesen önerőből a templom-külsőt is rendbe tették. Eddigi szolgálata alatt kétszer is javították a templom tetőborító lemezeit.

Miután az egyházközség visszakapta egy szinte romos állapotban levő épületét, csodálatos lelkesedéssel a kis közösség azt felújította, konyhát és vendégszobákat alakítottak ki, alkalmassá téve az épületet, hogy gyülekezeti házként működjön tovább.

Az ő ötlete volt a cseh helytörténeti falumúzeum létrehozása, melyet a volt egyházi iskola épületének egyik termében rendeztek be, és az évek alatt sikerült azt úgy gazdagítani kiállítási tárgyakkal a helybeli lakosságtól, hogy szinte teljes képét mutatja a kicsiny cseh közösség régi életének.

1990-től nemcsak a gondnoki teendőket látta el. Sokszor fordult elő, hogy Kisperegen nem volt lelképásztor, ezért a nagyperegi istentiszteletek levezetésében is részt vállalt. A csehországi szórványlelkésztől kapott imádságos könyvből olvasott fel, valamint minden istentisztelet után, a gyülekezeti teremben röviden összefoglalta a magyar nyelvű prédikációkat cseh nyelven, a magyarul mind kevesebben értő gyülekezeti tagoknak.

A Nagyperegi Cseh Református Egyházközség, bár a Királyhágómelléki egyházkerülethez tartozik, a Cseh (Morva) Testvérek Diaszpórájának is része. Évente két-három alkalommal látogat el Prágából Nagyperegére a szórványlelkész, aki felfigyelt a mindig háttérben maradó, de roppant lelkes szolgáltevőre, és javasolta a továbbképzését.

2007-ben Ruml Joel cseh püspök (synodni senior), Petr Brodsky szórványgondozó lelkész javaslatára felszentelte a lévita-lelképásztori szolgálat végzésére. Csehországban a lévita

lelkészeket „felszentelt presbiternek” (ordinovani presbiter) nevezik.

A csehországi egyházzal rendszeres kapcsolatot ápol. A szórványgondozó lelkész most is évente kétszer meglátogatja a gyülekezetet, Jári bácsi pedig minden évben egyszer továbbképzőn vesz részt Prágában, és konferenciákra hivatalos.

Családja mindig mellette állt az ingyen, díj és bérmentesen felvállalt szolgálatban: felesége, mint lelkes és a szó jó értelmében vett „puritán” cseh református, – a pontos szervezésben és nyilvántartásban, fia pedig, mint a kis közösség kántora és énekvezére abban, hogy anyanyelvükön énekelhessenek, Istent magasztalva, kicsinytől nagyig. Leánya, látva édesapja szolgálatát, teológiát végzett Prágában.

Kalouszek Jánoszláv – őrálló a bástyán! (Hab. 2,1a). Pár hét múlva 70 esztendőös lesz, és tudja (mindannyian tudják): a kis cseh református közösség addig él, távol a hazájától, amíg ápolják és őrzik református hitüket és anyanyelvüket.

Hiszem, hogy Mindenható Istenünk gondoskodik arról, hogy mindig legyen őrálló a bástyán!

TÓBIÁS TIBOR GYÖRGY  
nagyperegi beszolgáló lelképásztor

# JEGYZŐKÖNYV,

mely felvétel 2017. február 10-én Nagyváradon, az Egyházkerületi Székház tanácstermében,

## a Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának ülésén

Jelen vannak: Csúry István püspök, Bara Lajos István főgondnok, Forró László főjegyző, Török Sándor presbiteri főjegyző, Tatár Miklós presbiteri aljegyző, Dénes István Lukács generális direktor;

Máthé Róbert, Képiró Gyula Jenő, Geréb Miklós, Kovács Gyula, Filep Attila, Gáll Zoltán, Kovács István, P. Szilágyi Zoltán, Nagy Mihály, Székely Zsolt, Papp Csaba lelkészi tagok;

Pozán Edit, Kölcsei István, Csúry Miklós, Matyi Miklós, Végh József, Tóth András, Búcs Attila, Koszorús István, Mészáros Károly presbiteri tagok.

Hiányzik: Kánya Zsolt Attila aljegyző, Bara László és Ecsedi Árpád lelkészi tagok, valamint Dallos László, Borsi Attila, Bíró Zoltán és Boga Ferenc presbiteri tagok.

Tanácskozási joggal jelen vannak: Farkas Zsolt közigazgatási előadótanácsos, Salánki Lóránt gazdasági előadótanácsos, Vinczéné Pálfi Judit missziói előadótanácsos, Antal János külügyi előadótanácsos, Wagner Erik sajtóügyi előadótanácsos, Szűcs Éva tanügyi előadótanácsos, Fenesi Tibor jogtanácsos, Petrucz Izabella jogtanácsos, Mikló István Boldizsár katekétkai előadó, Jobb Domokos ifjúsági előadó, Orosz Otília Valéria zenei előadó, Emódi András levéltáros, Gáll Sándor lelkészértelmezési elnök, dr. Pásztori-Kupán István teológiai tanár, Módi József EK-elnök, Püsök Sándor Csaba AB-elnök.

Csúry István püspök a 2Tim 4,17 alapján hirdette Isten Igéjét.

Pál apostol nehéz helyzetben volt: elhagyták a munkatársak, sok ellensége felülkerekedni látzott, sokféle problémával szembesült. Felmerül előtte, hogy mi lesz az általa alapított gyülekezetek jövője? Vajon tisztavirág életűnek bizonyul-e biznyságtétele?

Ebben a fájdalomban Pál apostol egyszer csak felkiált. Erre kell most ez alkalommal különösen odafigyelnünk, mert komoly biztatás csendül fel az igéből.

El fog következni egy olyan idő, amikor együtt fogunk dolgozni valamennyien, még akkor is, ha lesznek hullámvölgyek és egyenetlenségek. Ennek az a bizonyossága, hogy Isten azt akarja, hogy igazsága diadalmaskodjék; tehát nem a Pál igazsága, nem az Elnökségé, egyáltalán nem az emberé.

„De az Úr mellettem állott!” – mondja Pál.

Pál apostol Jézus Krisztus közelségéről beszélt. Ma pedig felvetődik, hogy mi hogyan éljük meg és hogyan tudjuk kifelé felmutatni Jézus Krisztus közelségét?

„Megerősített engem!” Amikor Isten megmutatja az utat, egyúttal felemel és abba az irányba fordít, ahol ott van a cél és az áldás. Isten így áll mellénk, de munkánk és szolgálatunk mellé is.

De miért áll mellénk és erősít meg?

Azért, hogy az igehirdetés szolgálata beteljesedjék. Mint színültig töltött edényből, úgy szívünkben is kiszorít minden mást. Pál számára

az igehirdetés nem pusztán szavakból áll, hanem megélt élet.

Élni az Igét!

Élni azért, hogy a pogányok meghallják. Lehet, hogy a reformátusnak keresztelt, vagy meg sem keresztelt pogányok is.

**Szám: 1/2017.**

Tárgy: Az ülés megnyitása – Bara Lajos István főgondnok

„Köszöntöm a Főtiszteletű Igazgatótanács tagjait a Reformáció 500. évének első igazgatótanácsai ülésén. Azt gondolom, hogy meghatározó lesz ez a jubileumi emlékező református egyházunk és egyházi intézményeink egész évi tervezésében, tevékenységében, feladatvállalásában.

Nagy örömmre szolgált részt venni az elmúlt héten Debrecenben a Reformáció 500. évének a Kárpát-medencei jubileumi ünnepsorozatának hivatalos megnyitóján, ahol anyaországi és külhoni testvéreink, és a világ több mint 20 tájegységéről érkezett református egyházi méltóságok, képviselők együtt adtak hálát a mi Urunknak az elmúlt 500 esztendő áldásaiért, valamint gyülekezeti és egyéni életekben tapasztalt gondviselő szeretetétért. A mi református egyházának cselekedetei és múltunk megannyi, ma is építő története arról tanúskodik, amiről a zsinat lelkészi elnöke igehirdetésében is beszélt, hogy a reformáció nem elvont eszme, hanem maga az élő Jézus Krisztus. «Nélküle nincs keresztyénség, nincs egyház, de vele van!»

Ma is ez az élő Jézus Krisztus hív ösztönöz, biz meg és küld ki minket, hogy egyedül a Szentírás evangéliumi igazságait alapul véve, egyedül hit által és egyedül a Fiú érdeméért járjék kegyelemben részesülve az Atya dicsőségére munkálkodjunk.

Azon dolgozzunk egyházkerület, egyházmegyék, egyházközösségek és egyházi intézmények szintjén is, ki-ki a maga rendelt helyén, hogy a reformáció jubileumi éve ne egy befejezett történet legyen, hanem induljanak el olyan kezdeményezések, amelyek tovább folytathatók a jövőben is, és a feljegyzésekben és anyagokban mérhető javak mellett a lelki megújulást is elősegíthetik.

A reformáció 500 éves törekvései ma is időszerűek. A nemzetek anyanyelven történő krisztusi tanítása és az azt felvállaló református iskola felkarolása, támogatása a legfontosabb feladataink között kell számláltasson. Ne feledkezzünk meg a reformáció drága áron megszerzett kincseiről, s ha megfeledeztünk volna, legyen ez az emlékvé az önvizsgálat és önmagunkhoz és a tiszta evangéliumi tanításokhoz való visszatérés alkalma.

Közismert, hogy a református egyháznak a közfeladatok átvállalásában és különösen a közoktatásban fontos szerepe volt és van ma is, mind az anyaországban, mind az elszakadt részekben. Ennek ismeretében a magyarországi kormány iskola-felújítási programja keretében

nagyszámú egyházi oktatási intézmény felújítása kezdődött, illetve kezdődik meg az idén, több helyen pedig új egyházi iskolákat építenek. Ennek a tervnek mi is részévé szeretnénk válni.

Kérem a Főtiszteletű Igazgatótanácsot, hogy hordozza imáiban a már több mint 25. éve mostoha körülmények között működő, épületétől megfosztott zilahi református kollégium sorsát és a reformáció évében támogassa, pártfogolja ezen intézmény abbéli törekvését, hogy elindíthassa új telken egy új iskola felépítését. Méltó ünneplése lehetne a reformáció 500. éves évfordulójának egy új református iskolaépület alapkövetésének ünnepe Zilahon.

2Tim 2,3 üzenetével kívánok építő és áldásos tanácsot a Főtiszteletű Igazgatótanács mai munkáulésére: «Te azért a munkának terhére hordozzad, mint Jézus Krisztus jó vitéze.»

Soli Deo Gloria, a dicsőség egyedül Istené!

**Szám: 2/2017.**

Tárgy: Számbavétel, hitelesítők kijelölése – Farkas Zsolt előadótanácsos

Megállapítást nyer, hogy az Igazgatótanács ülés szabályszerűen hivatott össze és határozatképes.

Igazgatótanács egyhangúlag felkéri Gáll Zoltán és Végh József igazgatótanácsai tagokat a jegyzőkönyv hitelesítésére.

**Szám: 3/2017.**

Tárgy: Előző jegyzőkönyv hitelesítése – Forró László főjegyző

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja az előző, azaz a 2016. április 15-i gyűlés jegyzőkönyvét.

**Szám: 4/2017.**

Tárgy: Napirend elfogadása – Csúry István püspök (1.sz.melléklet)

Püsök Sándor Csaba AB-elnök napirendre kéri az az egyházi átvilágítás ügyét.

Salánki Lóránt előadótanácsos néhány tájékoztatást szeretne napirendre tűzni.

Farkas Zsolt előadótanácsos a közigazgatási ügyek rendjén tárgyalná a beérkezett kéréseket.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja a kiközölt napirendet, melyet kiegészít az átvilágítás ügyével, a gazdasági tájékoztatással és a beérkezett kérésekkel.

**Szám: 5/2017.**

Tárgy: Püspöki bejelentések – Csúry István püspök

Püspök mindenekelőtt köszönti a tisztújítás utáni első ülésen az Igazgatótanács régi és új

tagjait. Reményét fejezi ki, hogy áldás lesz az elkövetkező szolgálati ciklus munkálatain.

Külön köszönetet mond a Magyar Kormányának az elnyert anyagi támogatásért, melyekről részletesen a közigazgatási ügyek rendjén lehet beszélni.

A Reformációi Emlékév kiemelt királyhágó-melléki rendezvénye a 2017. május 20-i egységnap lesz. Ez alkalommal ki kell, hogy fejezzük hitbeli és nemzeti egységünket.

**Szám: 6/2017.**

Tárgy: Közigazgatási és pályázati ügyek – Farkas Zsolt előadótanácsos

**Szám: 6/A/2017.**

Tárgy: Fizetési sávok betartása

Igazgatótanács egyhangúlag megerősíti a kiadott fizetési sávok betartásának kötelezettségét.

**Szám: 6/B/2017.**

Tárgy: Lelkészek továbbképzése

Igazgatótanács a lelkésztovábbképzés programfűzeteit elfogadja és azt az egyházmegyei rendelkezésére bocsátja.

**Szám: 6/C/2017.**

Tárgy: Nyugdíjpénztári tagok megválasztása

Képiró Gyula igazgatótanácsos közvetíti a Szatmári Református Egyházmegye azon kérését, hogy a Nyugdíjpénztár igazgatója legyen köteles esztendőnként, az egyházkerületi közgyűlésen számot adni az éves tevékenységről.

Farkas Zsolt előadótanácsos jelzi, hogy erre nézve az egyeztetések megtörténtek és a Nyugdíjpénztár igazgatója kifejezetten jónak tartja a felvetést.

Igazgatótanács egyhangúlag a Nyugdíjpénztár királyhágómelléki tagjának választja Forró László főjegyzőt és Farkas Zsolt előadótanácsost, valamint Dénes István Lukács generális direktort és Szabó Géza presbitert, az OTP Bank nagyváradi igazgatóját.

**Szám: 6/D/2017.**

Tárgy: Jogtanácsos választása

Tekintettel arra, hogy a Kánon nem rendelkezik a jogtanácsos megválasztásáról, jó lenne ha az Igazgatótanács az Elnökség hatáskörébe utalná a kérdést, hisz elsősorban ők kell, hogy együtt dolgozzanak.

Igazgatótanács, egy tartózkodás mellett, az Elnökségre bizza a jogtanácsos kinevezését.

Csúry István püspök azonnal bejelenti, hogy a maga részéről felkéri Fenesi Tibor jogtanácsost, hogy folytassa eddigi munkáját.

Tudomásul szolgál

**Szám: 6/E/2017.**

Tárgy: Magyar kormánytámogatások

A sződemeteri Kölcsey központ 60 millió forintos támogatásban részesült. A berendezések költségeire elkészül egy újabb pályázat.

Az érmelléki Esperesi Hivatal megkapta a székház befejezéshez szükséges költségeket és az idén átadhatóvá válik.

Jelentős anyagi támogatásban részesült az erdődi Drágffy Központ.

A végvári bentlakás megépítésére nyertünk jelentős támogatást.

Tudomásul szolgál

**Szám: 6/F/2017.**

Tárgy: Európai pályázatok

Az ákosi templom felújításának támogatására készült pályázatot nemrég adták le.

A székház templom pályázata sikertelen volt.

A szilágycsehi templom pályázata átment az első szűrésen.

A RO-HU pályázatairól nem tud tájékoztatni, mert a kiírások még nem történtek meg.

Tudomásul szolgál

**Szám: 6/G/2017.**

Tárgy: Óvoda-program

A Magyar Kormány által finanszírozott óvoda-program az elmúlt év végén indult. A program keretében 13 óvoda építésére, vagy felújítására kerül sor:

- Szatmárnémetiben három óvoda. Kettő már működik, egy pedig meg fog épülni.
- Halmiban óvoda épül.
- Nagyváradon a Csillagocská Óvoda megújul.

- Nagykarolyban óvoda épül.
- Székelyhídon felújításra kerül sor.
- Resicán felújításra kerül sor.
- Mezőtelnkiben felújításra kerül sor.
- Köröstárkányban óvoda épül
- Krasznán óvoda és bölcsőde épül.
- Az Egyházkerületi Székház udvarán bölcsőde épülne, de ehhez a Nyugdíjpénztártól meg kell vásárolni a telek további részét.

P. Szilágyi Zoltán igazgatótanácsos rákérdez, hogy az udvaron már felvetődött egy öregotthon megépítésének terve. Akkor most öregotthon, vagy bölcsőde a cél?

Forró László főjegyző tisztázza, hogy amikor felvetődött az öregotthon építése, már akkor el-lenezte, tekintettel arra, hogy nem a Székház mellé való az öregotthon. Ellenben a bölcsőde nemcsak a fiatal szülők könnyebbé váló, hanem egyúttal olyan intézmény lehet, ahol az egyház képes megszólítani a következő nemzedéket.

Farkas Zsolt előadótanácsos világossá teszi, hogy az Egyházkerület csak a székház alatti és a közvetlen közeli telekrésznek van a birtokában. Az óvoda-program lehetővé teszi a telekvásárlást, s így kiváló alkalom kínálkozik a telek további részének kiváltására.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja azt, hogy a Székház melletti nyugdíjpénztári telekre, annak megvásárlása után, egyházi működtetésű bölcsőde épüljön.

**Szám: 6/H/2017.**

Tárgy: A hegyközszentmiklósi fürdő bővítése

A három éve görgetett pályázat egy újabb lehetőséghez érkezett. Az európai kiírás feltétele viszont az, hogy olyan cég pályázzon, amely már egy éve veszteség nélkül működik. Ilyen céget az Egyházkerület tud vásárolni, de ezek után önrészként át kell adni az egy hektár területet és az 500.000 eurós pályázat 30%-os önrészt.

Fenesi Tibor jogtanácsos felolvassa az elkészített határozati javaslatot, melyet az illetékes hatóságnál kell letenni.

Csúry Miklós igazgatótanácsos jó gondolatnak tartja a pályázatot, de kihangsúlyozza annak rizikóját. Nem a cégvásárlás jelent rizikót, sem annak apportja, hanem sokkal inkább a megnyert pályázat. Ugyanis a pályázatot előírja azt, hogy mennyi ideig, mennyi jövedelemmel köteles működni a fürdő.

Képiró Gyula igazgatótanácsos szerint a rizikót vállalni kell. Az elmúlt idő gazdálkodása mellett, vállalná a 150000 euró kockázatát.

Farkas Zsolt előadótanácsos elmondja, hogy nem egy új kezdeményezésről van szó, mely esetében csak a kívánságokról beszélünk. A fürdő évek óta működik, a gazdasági mutatók évről-évre jók. Jelenleg már nincs kapacitása több vendéget fogadni, így annak bővítése szükségszerű.

Mikló István Boldizsár katekétikai előadó tisztázza akarja, hogy milyen cég van a vásárlási szándék mögött, annak mennyi az ára, és szükséges-e a közgyűlési határozat ahhoz, hogy a fürdő telke átmenjen a cég tulajdonába.

Salánki Lóránt előadótanácsos válaszában tisztázza, hogy egy szalárdi cégről van szó, mely Csapó Ferenc vállalkozó tulajdonában van, s melynek tevékenységi körében szerepel a - fürdő működtetéséhez szükséges - szórakoztató park beszerelése. A cég mentes mindenféle teher alól, így aztán névértéken, azaz 200 lejes áron vásárolná meg az Egyházkerület. Lehet közgyűlési határozatot hozni, de nincs szó elidegenítésről, ugyanis a cég maga is az Egyházkerület tulajdonában marad.

Igazgatótanács, egy tartózkodás mellett elfogadja a hegyközszentmiklósi fürdő pályázati működtetéséhez szükséges cég névértéken való megvásárlását. Igazgatótanács elrendeli, hogy a vásárlás után, a cégtulajdonba kerüljön a fürdő bővítéséhez szükséges telek és a pályázat-hoz szükséges 30%-os önrész, valamint az Elnökség nevezzé ki a cég adminisztrátorát.

**Szám: 7/2017.**

Tárgy: Missziói ügyek – Dénes István Lukács generális direktor, Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos

Dénes István Lukács generális direktor „misszióznunk, vagy meghalunk!” mottóval hívja fel a figyelmet arra, hogy a diakónia nem lehet

csupán csak beszéd. Minden egyházi szolgálattevő figyelmének kerüljön központjába a misztio. Erre nézve rengeteg képzési lehetőség van.

A minőségi munkára nézve különösen a saját képzési lehetőségeket emeli ki.

Ki kell alakítani azt a kapcsolati hálót, ahol meg lehet osztani az eredményeket és a tapasztalatokat. Erre azért van szükség, mert egyébként ki-ki maga akarja feltalálni a „spanyolviaszt”, noha pusztán a kommunikációra és az egymásra figyelésre lenne szükség.

Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos gyakorlati ügyeket terjeszt elő:

**Szám: 7/A/2017.**

Tárgy: Kuratóriumi tagcsere

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja, hogy a Diakónia Alapítvány kuratóriumában, Bara Lajos István főgondnok hivatalból váltsa dr. Varga Attila volt főgondnokot.

**Szám: 7/B/2017.**

Tárgy: Diakónia Vasárnapja

Az évek óta akadozó Diakónia Vasárnapjára hívja fel az Igazgatótanács figyelmét, illetve arra, hogy az alkalmi perselypénzeket szükséges befizetni és összegyűjteni. A befizetett perselypénzek a diakóniai szolgálat anyagi hátterét erősítik.

Tudomásul szolgál

**Szám: 8/2017.**

Tárgy: Reformációi Emlékév – Forró László főjegyző

Beszámoló hangzik el az eddigi egyházmegyei és egyházkerületi szervezésekről. Kiemelt hangsúlyt kap a folyó év május 20-iki Református Egységnap.

Tudomásul szolgál

**Szám: 9/2017.**

Tárgy: Átvilágítás – Püskök Sándor Csaba ÁB-elnök

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja az Átvilágító Bizottság Molnár Kálmán, Korda Zoltán, P. Szilágyi Zoltán és Kádár Miklós lelképásztorok, valamint Kun László, Nemes Lujza Karolina, Illés Jenő, Kósa Ágnes Ilona, Székely (Várdai) Erzsébet, Lakatos Nella, Mészáros János, Nagy Lajos és Orbán Géza presbiterek átvilágítása során hozott ítéletét. (2 – 14. sz. mellékletek)

Püskök Sándor Csaba ÁB-elnök határozatot kér, arra nézve, hogy az Igazgatótanács a továbbiakban kívánja-e folytatni az átvilágítást? Ugyanis – a folytatás esetén – szükséges

lesz aktualizálni mind a működési szabályzatot, mind a végrehajtási utasítást.

Forró László főjegyző szerint szükséges folytatni az átvilágítást, egyrészt a múlt lezárása végett, másrészt pedig arculati kérdéssé válik, hogy miután Tökés László volt püskök ügynökműlttal vádolja Csúry István püskököt, az Igazgatótanács folytassa az átvilágítást.

Igazgatótanács egyhangúlag elrendeli az átvilágítás folytatását és megbízza az Átvilágító Bizottságot és a jogtanácsost, hogy a következő ülésre készítsen egy előterjesztést a működési szabályzat és a végrehajtási utasítások aktualizálására.

**Szám: 10/2017.**

Tárgy: A régi Székház (Városháza u. 27. szám) elidegenítése

Csúry István püskök elmondja, hogy a régi Székház eladásának ügye, a Kató Béla püskökkel, mint a Sapientia Alapítvány elnökével való egyeztetés során merült fel. A Partium Keresztény Egyetem kampuszt alakítana ki a régi Székház körül és ezért vásárolnák meg azt.

Praktikusnak tűnik eladni, hiszen az épület számunkra fenntarthatatlan, a manzárd és az alagsor javítása finanszírozhatatlan. Ezen túlmenően figyelembe kell venni, hogy végső soron az épület a miénk marad az eladás után is.

Nagy Mihály igazgatótanácsos tisztáztatja azt, hogy amennyiben a Partiumi Keresztény Egyetem megszűnik, úgy a vagyontárgyak az alapítókra maradnak.

Salánki Lóránt előadótanácsos elmagyarázza, hogy amiképpen a kis Lorántffy épülete esetében akkreditációs feltételként szükség volt arra, hogy megvegyék azt, ugyanúgy most sem az Egyházkerület akarja eladni, hanem az Egyetem akarja megvenni az épületet.

Török Sándor presbitéri főjegyző megjegyzi, hogy a manzárd már az Egyetem tulajdonában van, hiszen utólag építették rá.

Miklós István Boldizsár katekétikai előadó ellenérzésének ad hangot, hogy a régi Székház kikerüljön az Egyházkerület fennhatósága alól. Kérdése viszont az, hogy miként lehet biztosítani azt, hogy legyen egy tér, helyiség, ahol a misztioi foglalkozások helyet kaphatnának.

Csúry István püskök szerint az elmondottak nem érintik az eladást. A misztio ügyét össze lehet mosni az Székház eladásával, de nem érdemes.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja azt, hogy a régi Egyházkerületi Székházat a Partiumi Keresztény Egyetem megvásárolhassa. Az eladással kapcsolatos tárgyalásokra és az ügyintézés lebonyolítására felhatalmazza az Elnökséget.

**Szám: 11/2017.**

Tárgy: Gazdasági tájékoztató – Salánki Lóránt előadótanácsos

A kárpátaljai gyűjtés rendjén bejött 21.000 lejt Gellén Sándor nagybányai esperes fogja célba juttatni.

Tudomásul szolgál

Több tárgy nem lévén, Püskök imádsággal berekeszti az ülést.

K. m. f.

CSÚRY ISTVÁN BARA LAJOS ISTVÁN  
püskök főgondnok

FORRÓ LÁSZLÓ  
főjegyző

GÁLL ZOLTÁN VÉGH JÓZSEF  
hitelesítő hitelesítő

### 1. számú melléklet

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI  
REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET  
IGAZGATÓTANÁCSI HIVATALA

Szám: 21/2017.

A Királyhágómelléki Református  
Egyházkerület Igazgatótanácsai Tagjainak  
*Lak- és Székhelyükön*

## MEGHÍVÓ

Ezennel tisztelettel meghívjuk az Igazgatótanács ülésére, melyre 2017. február 10-én, 10 órai kezdettel, Nagyváradon, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület új székházának tanácstermében kerül sor (Sulyok István u. 9 szám).

Napirenden szerepelnek a következők:

1. Igehirdetés – Csúry István püskök
2. Igazgatótanács ülésének megnyitása – Bara Lajos főgondnok
3. Püsköki bejelentések – Csúry István püskök
4. Közigazgatási és pályázati ügyek – Farkas Zsolt előadótanácsos
5. Missziói ügyek – Dénes István Lukács generális direktor és Vinczéné Pálfi Judit előadótanácsos
6. REB 500 – Forró László főjegyző
7. Indítványok, javaslatok, beérkezett kérések.

Tisztelettel kérjük a lelkiismeretes és pontos megjelenést, illetve indokolt esetben a visszajelzést, hogy a póttagokat időben be tudjuk hívni.

Szeretettel küldjük testvéri üdvözlőnk:

Nagyvárad, 2017. január 10.

CSÚRY ISTVÁN BARA LAJOS  
püskök főgondnok

## 2. számú melléklet

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

MOLNÁR Kálmán lelkipásztor

C.N.S.A.S. I 235048/1, I 235048/2, I 235048/3  
(Erdedeti megnevezés: Dosar de verificare Nr. 1868/ 1967.03.16.-1967.12.26., Mapa de lucru Nr. 39/ 1968.01.20- 1968. december 23, Dosar de urmarire informativa Nr. 1385/1972.01.12.-1975.01.21.) számú dossziék ügyében hozott

4/2016. számú

HATÁROZAT

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. I 235048/1, I 235048/2, I 235048/3 (Erdedeti megnevezés: Dosar de verificare Nr. 1868/ 1967.03.16.-1967.12.26., Mapa de lucru Nr. 39/ 1968.01.20-1968. december 23., Dosar de urmarire informativa Nr. 1385/1972.01.12.-1975.01.21.) számú dossziék alapján tanulmányozta a megfigyelés folyamatát és körülményeit.

Átvilágító Bizottság megállapítja:

Molnár Kálmán sülelmedi lelkipásztor megfigyelését Porumboi Alexe hadnagy javaslatára a máramarosi régióhoz tartozó szilágycsehi rajon Securitate régió-parancsnoka Dăniloia Ioan őrnagy rendeli el 1967. március 11-én. A megfigyelés alapja: „a magyar hívek felbujtása, hogy a szülők ne irassák gyermekeiket román tannyelvű iskolába, magyar nacionalista megnyilvánulás.”

Lelkipásztor megfigyelését „BARBĂ JOLT”, „PREDĂ NICOLAE”, „BORCILA GHEORGHE”, „COVACI GHEORGHE”, „LENCOR” informátorokon keresztül Mihai Florea hadnagy tartótiszt koordinálja. A megfigyelés kiterjed lelkipásztor közvetlen környezetére is. 1967. december 26-án a megfigyelés lezárását fenti tiszt kezdeményezésére Marin Constantin ezredes régió-parancsnok rendeli el. A megfigyelési dosszié fedőneve „REFORMATUL”.

Az 1968. január 20-án Porumboi Alexe hadnagy kezdeményezésére, „MANEA CĂLIN” fedőnév alatt új megfigyelési iratgyűjtőt iktatnak. Az adatgyűjtés alapja: „a sülelmedi parókián feltűnően sok magyar nemzetiségű értelmiségi találkozik”. A célja: „a találkozó alkalomával elhangzó beszélgetések, és kapcsolatok megismerése”. A túlnyomóan kézzel írott jelentéseket a szervezett informátorok szolgáltatják: „PREDĂ NICOLAE”, „MOTRONEA IOAN”, „ANDREI OLARU”, „MOSCOVESCU IOAN”. A megfigyelési iratgyűjtő lezárását 1968. december 23-án Necula Gheorghe hadnagy javaslatára rendelik el, ezzel a megfigyéléssel, hogy megfigyeltet általános nyilvántartásba veszik.

A harmadik iratcsomó három év megfigyelési anyagát tartalmazza. 1972. január 12-től 1975. január 21-ig tart. Fedőneve „REFORMATUL”. Megjegyzendő, hogy az iratcsomó tartalmaz három 1966-ban keltezett állambiztonsági átiratot, amelyben Kalász Ernő, Bíró János egykori szilágycsehi lelkipásztor, Nagyváradon élő vejének megfigyelésével kapcsolatban említik Molnár Kálmán sülelmedi lelkipásztort. Fellelhető egy, a Securitate által román nyelvre fordított

magánlevél, több magyar nyelvű írógéppel írott vers, valamint egy 1971. november 15-én, Anca Pavel alezredes, a máramarosi Securitate tisztje által kézzel írott kivonat a már lezárt dossziéből. Ebben a tiszttől egy új vádpont: „lelkipásztor birtokában van egy Sülelmed községről szóló monográfia, ami Tapasi Sándor lelkipásztor tulajdona volt”. Minden bizonnyal itt nével-írással van szó. A helyes név: Tapsony Endre. Fentiek alapján 1972 januárjában Anca Pavel alezredes aprólékos intézkedési tervet dolgoz ki, és terjeszt fel jóváhagyásra a megyei parancsnokságra. Ennek alapján Molnár Kálmán fokozottabb megfigyelését több informátor bevonásával, a magánéletéből származó kompromittáló adatok gyűjtésével, baráti körének megismerésével, telefonhallgatással, levelek ellenőrzésével, és más hasonló operatív intézkedésekkel szándékoznak végrehajtani. Bolinteanu G. alezredes, az I. ügyosztály megyei parancsnokhelyetese jóváhagyja a javaslatot.

A tiszti jelentésekből kiderül, hogy „LENGYEL” informátoron keresztül a Securitate birtokába jutott a monográfia. Anca Pavel alezredes egy 1974. január 4-én kézzel írott elemző jegyzékben reflektál arra, hogy a megfigyelt „nem okozott gondot a párt és állam helyi szerveinek”, „átadott egy háromszáz oldalas, írógéppel írt, magyar irredenta nacionalista monográfiát”, „fontos részeteket mondott el egy Romániából származó külföldi jezsuita papról”, „a megfigyelés 1973 júliusától Urdă Nicolae alezredes hatáskörébe került”, „az utolsó találkozó nem jelent meg”, „folytatni kell a megfigyéléssel együtt az esetleges végleges beszervezést.”

1975. január 17-én ugyanaz az Anca Pavel alezredes tesz javaslatot a fokozott megfigyelés megszüntetésére, aki ezt három évvel azelőtt kezdeményezte. Elemzésében rámutat, hogy a megfigyelés alapjául szolgáló vádpontok azóta tisztázódtak. A megfigyelt „tervszerű sorozatos meglátogatásának, valamint pozitív befolyásolásának célja a beszerzés volt”. „A korábbi találkozások alkalmával őszinte, később kibúvó magatartást tanúsított, anélkül, hogy az együttműködést visszautasította volna, azokat rendszertelen és alkalmi feltételhez kötötte.” Tartótiszt javaslatára felügyelet alatt tartják, későbbi beszerzés céljából.

A rendelkezésünkre bocsátott dokumentumok között nem található erre utaló irat.

A dossziében található számottevő, részben kézzel, részben írógéppel írt jelentések „STANESCU”, „MARIN”, „ELECTRICIANUL”, „PUSTAI NICOLAE”, „LENGYEL GHEORGHE”, „NICOLAE PREDĂ”, „BARBUL”, „DUTA IOAN”, „ULMEANU” informátoroktól származnak. Feltűnő, hogy tartótiszt a fedőnév használata ellenére néhány jelentés záradékában feltűnteti az informátor valós nevét. Például: „SURSĂ CAZIONALĂ”- Simon Gheorghe, „FOSTA OAZDĂ CASĂ DE ÎNTĂLNIRI MÎNĂU”- Oanță Petru, „ULMEANU”- korábbi kollaboráns, jelenleg mindhárom a Román Kommunista Párt tagja.

A későbbi, szamosardói és szilágycsehi szolgálati évekből fennmaradó dokumentumokról Bizottságnak nincs tudomása.

A tanulmányozott ügyiratcsomóban a lelkipásztor által írt együttműködési kötelezvény, vagy az együttműködés titkosságát szolgáló fedőnév, illetve jelentés nem található.

Megjegyzendő, hogy Átvilágító Bizottság ezzel egy időben tanulmányozta néhai Kádár Miklós, egykori nagybányai lelkipásztor iratcsomóját is. A C.N.S.A.S. I 6520/1 számú

dossziében található egy Molnár Kálmán által kézírásal, magyar nyelven írt lelkipásztortól szóló „Információ”, amely nem tartalmaz sértő, vagy lejárató adatokat.

A személyes meghallgatás során Molnár Kálmán lelkipásztor elmondta a következőket: sülelmedi lelkipásztor korában, az egykori görög katolikus lelkész veje, aki szilágynagyfalui volt, és jól beszélt magyarul, egy alkalommal megállította ezzel a figyelmeztetéssel: „vigyázzon magára, mert megfigyelik”. Ő azt válaszolta, „igyekezni vigyázni, úgy tudja, az Alkotmányt nem szegte meg”.

Az 1971-es árvíz idején valaki megállította, bemutatkozás előtt kifejtette, nagyon szeretne vele beszélni. Bemutatta igazolványát, Ioan Anca belügyis tiszt volt. Kérte, menjen fel Nagybányára, ha nem, akkor tenni fognak róla, hogy bevigyék. Megegyeztek az időpontban, az állomáson várta, adott neki egy napszemüveget is, hogy tegye fel. Ekkor találkoztak és beszélgettek először.

A következőket érintették:

Segédlelkész korában kért útlevelet. Magyarországra utazott. Valaki megbízta, hogy egy adott címre vigyen el egy geológiai szakkönyvet, amiben egy levél is volt. A vámvizsgálat során kötelezték, hogy bontsa fel a levelet, de nem tette meg. Közben a levél, a címmel együtt észrevétlenül eltűnt. Később azzal vádolták meg: romániai titkos információkat tartalmazott a levél. Ezzel próbálták sarokba szorítani.

Egy másik alkalommal felelősségre vonták, hogy Nagybányán miért vacsorázott együtt egy vendégszereplő együttes tagjaival. Azt próbálták kideríteni, milyen kapcsolat van közöttük.

Bizottság előtt elmeséli egy Banner Zoltántól kapott levél is, melyben egy szavalóest megszervezésében kértek segítségét, az ardói új művelődési házban. A fellépők, vendégek általában megnézték a műemlék templomot is, és a parókián is megfordultak. Ezekről a találkozókról, írakkal, költőkkel való beszélgetéseiről is próbáltak információkat szerezni. Egyéb kulturális előadások megszervezésében szívesen segítettek a környékbeli kollégák segítségével (Kritérion, Napsugár találkozók, Székely Néptáncgyűttes, Ady-centenárium ünnepségek.)

Sülelmedi és a hozzá tartozó szamoscikói szolgálata idejéből megemlíti, hogy mindig igyekezett a templomokat rendben tartani, szórvány lévén érdeklődött az iskolaügy, bentlakás ügye, műemlékvédelem iránt is. Visszaemlékszik, hogy ezen a többségében román lakta vidéken szinte minden diplomás ember magyar nemzetiségű volt. Azonban nemcsak ők, hanem románjuk ismerősei is gyakran voltak a parókia vendégei, amit bizonyára nem nézett jó szemmel a titkosszolgálat.

Egy alkalommal Cernestean őrnagy hívta be Nagybányára a Securitatera, szemrehányást tett, hogy miatta nem tudnak lezárni egy bizonyos dossziét, amely tiltott könyvekkel van kapcsolatban, azonban semmit nem tudtak rábizonyítani. Másik vádjuk a tiltott énekek éneklése volt, de ennek sem lett következménye. Visszaemlékszik, hogy bár diktálták ezeket a beszámolókat, de soha nem írt le olyasmit, ami valótlan lett volna.

Enca Ioan tiszt egy alkalommal megígérte neki, szerez útlevelet, ha protokolljelentést ír az utazásáról. Utána azonban szóvá tették, hogy semmi lényeges, használható információ nincs a jelentésében.

Nemcsak szóban, hanem írásban is kértek tőle jelentéseket bizonyos lelkipásztorokról, amiknek

következtében meg is jegyezték, hogy senki másnak nincs olyan jó véleménye a kollégáiról, mint neki, hiszen másokra terhelő, másokat veszélybe sodró jellemzést nem volt hajlandó írni.

Elmondása szerint utoljára akkor találkozott szekussal, amikor visszakérült Szilágycsehbe. Úgy került a gyülekezetbe, hogy az a lelkipásztor, akit a püspök akart odahelyezni, nem akarta elfoglalni a lelkesi állást.

Határozott nemmel válaszol elnök azon kérdésére, hogy tudomása szerint volt-e fedőneve. Felidézi, hogy egy ezredes egy alkalommal arról beszélt vele, hogy a környéken őt „Vulturul negru”-nak nevezik.

Elnök elmondja, hogy a dossziék tanúsága szerint nyilvánvaló volt az a szándék, hogy magánéleti, szinte az intim szférába tartozó kompromittáló adatokat gyűjtsenek róla. Molnár Kálmán is úgy érzi, hogy megpróbálták sarokba szorítani, egy alkalommal a tartótiszt is megfenyegette azzal, hogy a püspök előtt felemlegetik megfigyeléseiket. Egy alkalommal céloztak arra, hogy ő már kinőtte a sülelmedi gyülekezetet, bizonyára szeretne más gyülekezetbe kerülni. Ő viszont leszögezte, nem kíván az ő segítségükkel érvényesülni.

Nincs tudomása arról, hogy a teológiai évek alatt megfigyelték volna. Beszervezési kísérlet sem történt.

Elnök kérdésére, mely szerint írtattak-e vele kötelezvényt, Molnár Kálmán azt válaszolja, hogy bár többször emlegették, de tudomása szerint kötelezvényt nem írt alá.

A megfigyelési dosszié lezárásakor tett tiszti véleményezés kapcsán megjegyzi, hogy természetesen megígérte, hogy abban az esetben, ha államellenes cselekedetek jutnak tudomására, akkor jelenteni fogja. Sem szilágycsehi szolgálata ideje alatt, sem 1989-es fordulat után nem keresték vele az együttműködést.

Egy magyarországi honvéd ezredessel való ismeretségről is beszél, de ezt a kapcsolatot mindig letagadta a román titkosszolgálat előtt, azonban későbben valaki felfedte ezt a kapcsolatot.

A fentiek alapján Átvilágító Bizottság

MOLNÁR Kálmán lelkipásztort

a Működési Szabályzat 4.1.a. pontja alapján felmenti.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök

BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző

GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

ZÁRADÉK.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálatvaló együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 4/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett lelkipásztor átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közléstől számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végző fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

### 3. számú melléklet

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

KORDA Zoltán Tibor  
lelkipásztor

C.N.S.A.S. R 303379 (Eredeti megnevezés: Dosar personal Nr. 7840/ 1989.10.27.-1991.09.16.) valamint I 256827 (Eredeti megnevezés: Dosar de urmărire informativă Nr. 976/ 1978.03.18.-1980.03.27. ) számú dossziék ügyében hozott

5/2016. számú

HATÁROZAT

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálatvaló együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, C.N.S.A.S. R 303379 (Eredeti megnevezés: Dosar personal Nr. 7840/ 1989.10.27.-1991.09.16.) valamint I 256827 (Eredeti megnevezés: Dosar de urmărire informativă Nr. 976/ 1978.03.18.-1980.03.27.) számú dossziék alapján tanulmányozta a kommunista titkosszolgálatvaló együttműködés folyamatait és körülményeit.

Átvilágító Bizottság a mai napon újratárgyalja a 4/2013 számú Határozatát – igazgatótanács iktatószám 511/2013.04.26 –, az egyházkerületi Kutatócsoport által rendelkezésére bocsátott újabb adatok, bizonyítékok alapján. Az újratárgyalás alapjául szolgál a B. László nevére kiállított, fent említett I 256827 (Eredeti megnevezés: Dosar de urmărire informativă Nr. 976/ 1978.03.18.-1980.03.27.) számú dosszié. A megfigyelt célszemély és az iratcsomó titkosszolgálati fedőneve „SZEKELY BELA”.

Átvilágító Bizottság megállapítja:

B. László megfigyelését a Bihar megyei Securitate I. Ügyosztály III. Igazgatóság parancsnoksága rendeli el, Huc Dumitru és Sălăgean Ioan őrnagyok javaslatára. A megfigyelés alapja: „magyar nacionalista, irredenta megnyilvánulások, az ifjúság és az ország gazdasági helyzetére utaló ellenséges megjegyzések nyilvánítása”. Megfigyelt személy az Alexandru Moghiorosz líceum X. D osztály tanulója. Operatív tiszt a megfigyelést alátámasztóan írásos jelentéseket csatol a dossziéba. A jelentések célszemély egyes tanáraitól, illetve néhány, közvetlen környezetébe, baráti körébe tartozó osztálytársaitól származnak. A megfigyelés végkifejlete: „érintettek teljességében beismerték cselekedeteiket, és megbánták ellenséges, irredenta- nacionalista nézeteiket”, ezért a Securitate 1978.06.30-án

„figyelmeztetésben részesítette” őket. 1978. július 1-én „a liceum párt- szervezete, a KISZ- szervezet, és iskola vezetősége, és más nevelő tényezők a szülők jelenlétében ugyancsak megrovásban részesítették az érintetteket”.

Korda Zoltán Tibor egyike volt az említett ügyben nevezett osztálytársaknak. Fenti dossziében kézzel írott, román nyelvű nyilatkozata, és három jelentése található.

A Nyilatkozat (Declaratie) 1978. június 24-i keltezésű, olvasható, saját névvel ellátott, B. Lászlóról részben, az akkori feltételekhez képest, terhelő bizonyítékokat is tartalmazó adatokat rögzít.

A három jelentés (Nota informativă) „KIS IOAN” fedőnévvel ellátott, az előbbivel megegyező írásmódjegyveit magán hordozó, terhelő adatokat kevésbé tartalmazó dokumentum. Keltezésük: 1978. november 10., 1979. március 11., illetve 1980. március 6.

Egy harmadik jelentés is megtalálható „KIS I” fedőnévvel, de ez nem Korda Zoltán Tibor kézírása.

Átvilágító Bizottság a személyes iratcsomót vizsgálva korábban már megállapította, hogy „Korda Zoltán Tibort középiskolás diákként szervezi be a Bihar megyei Securitate osztálytársai megfigyelése céljából. Fentiek az 1982. október 19-én kelt, kézzel írott Jelentésből derülnek ki, amikor Budai Ioan alezredes a Huc Dumitru őrnaggyal történt egyeztetés alapján arról jelent, hogy Lukács Susana megfigyelésére újra beszervezhető informátorként, mint célszemély egykori osztálytársa. Az említett utóbbi tiszt bizonyos korábbi tartótiszt lehetett.

Ekkor együttműködési Kötelezvényt is aláír a korábban használt „KIS IOAN” fedőnév felhasználásával. A kézzel írott Kötelezvény megtalálható a dossziében.

1983. november 14-én kelt kézzel írott Jelentés Ungvári Iosif alezredestől származik. Az ekkor I. éves Korda Zoltán Tibor teológust szervezi be informátorként, és irányítja Lakatos I. megfigyelésére. Fenti tartótiszt ezt követően 1984-1987 között évente Elemző jelentést ír „KIS IOAN” informátorról. 1987. november 27-én keltezett jelentés kitér arra, hogy az informátor Eszenyei Mária befolyása alatt van, akinek lányát eljegyezte.

1989. november 21.-én Batori-Donca Alexandru kapitány tesz javaslatot a Szatmár megyei Securitaténak az újbóli beszerzéséről. A javaslatot a megyei Securitate főnöke Ionescu Andrei ezredes jóváhagyja. Bogya-Kis Ferenc, Ábrám Sámuel és Kanizsai László lelkipásztorok megfigyelésére irányítanak.

A harminc lapot számláló iratcsomó nem tartalmaz informátori jelentést.”

Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy Korda Zoltán Tibor az első személyes meghallgatás során valótlanságot állított, amikor azt mondta: „Nem tudja, kit fed a KIS IOAN vagy KISS IOAN fedőnév. Ezzel a névvel nem találkozott, és nem írt alá semmiféle jelentést, vagy kötelezvényt.”

Akkor arra kötelezte Átvilágító Bizottságot, hogy mutasson be bizonyítékokat, jelentéseket, amelyek ő írt volna.

Átvilágító Bizottság mindezek következtében a mai napra ismételt személyes meghallgatásra hívta Korda Zoltán Tibor lelképásztort, hogy az előkerült dokumentumokat bemutassa, és korábbi kijelentéseivel szembesítse.

A személyes találkozó alakalmával Korda Zoltán Tibor elmondta: sérelmezi, hogy hamis bizonyítékokat fogadott el az Átvilágító Bizottság, melynek következtében emberi méltóságában megsértették. Ugyanakkor sérelmezi, hogy első személyes meghallgatása során több kijelentése kimaradt a jegyzőkönyvből, illetve a határozatból. Nehezményezi, hogy a róla szóló adatok sajnálatos módon kiszivárogtak és eljutottak a gyülekezete presbitériumába.

Elnök bemutat egy jelentést, mely szerint 1982. október 3-án a Bihar megyei, majd a Kolozs megyei titkosszolgálat beszervezte.

Korda Zoltán megszakítva a dokumentum bemutatását és nyomatékosan kéri a bizottságot jegyzőkönyvezni azt, hogy ennek a dokumentumnak a hitelességét nem ismeri el, a jelentés szemenszedett hazugság. Kéri a bizottságot, hogy amennyiben abban az időben, amikor diákként meghurcolták, senki nem tudott a védelmére kelni, most se bántsák.

Elnök újabb, géppel írott dokumentumot mutat be, melynek láttán Korda Zoltán határozottan kijelenti, hogy soha személyesen nem látta Ungvári alezredest, nem ismerte. Kéri a bizottságot, vegye jegyzőkönyvbe, hogy nem ismeri el a bemutatott dokumentum hitelességét. Felhívja a bizottság figyelmét, hogy az beszerzéséről szóló javaslat csak feltételes módban szerepel. Kijelenti, hogy a dokumentumban szereplő tisztet nem ismeri, soha nem látta, és nem találkozott senkivel, aki be akarta volna szervezni. Kijelenti, hogy a dokumentum hamisítvány, ugyanis bárki írhat, hamisíthat hasonló iratokat. Nem ismeri, nem is hallott azokról a nevekről, akik a bemutatott dokumentumban szerepelnek. Ha nem hamisítvány, akkor hazugság. Lukács Zsuzsannával kapcsolatban kijelenti, osztálytársa volt, aki ugyanúgy várta a magyarországi kitepedéshez szükséges jóváhagyást, mint az ő családjuk. A jelentés dátumozása idején, 1982. október 23-án, amikor a felettes tiszt jóváhagyja a jelentést, Korda Zoltán tudomása szerint nevezett személy már férjhez ment és Magyarországon élt.

Elnök bemutat egy nevére szóló együttműködési kötelezvényt olvashatatlan aláírással. Korda Zoltán ezt nem ismeri el, határozottan állítja, nem az ő írása.

Elnök egy „SZEKELY BELA” fedőnevű dossziét mutat be, melyet 1978-ban állítottak össze és B. László nevére állítottak ki. Korda Zoltán ismerteti, hogy nevezett személy jelenleg az Amerikai Egyesült Államokban él, egyik gyermekének keresztapja, akivel óvodás koruktól iskolás korukig együtt jártak, diákkorukban minden nacionalista és irreudenta megnyilvánuláson együtt voltak.

Korda Zoltán bemutat két dokumentumot, melyekben az áll, hogy a titkosszolgálat tisztjei milyen aljas jelentéseket írtak róla. A Korda testvérekről szól, „SOMESAN” és „VICTOR” informátorok jelentenek róla, melyben azzal vádolják, hogy irreudenta és nacionalista megnyilvánulásai vannak és hogy édesanyja magyarországi kapcsolatain keresztül kereskedelmi tevékenységet folytat. Teológus és lelkész korában senkiről nem írt jelentést. Hajlandó magát hazugságvizsgáló gépnek alávetni. Állítja, hogy most is megfigyelik. De akkor soha senkiről nem írt jelentést.

Korda Zoltán kéri, hogy minden lelképásztorról hozza az egyházkerület vezetősége nyilvánosságra azt, hogy ki volt besúgó. A „VICTOR” nevű besúgóról a jellegzetes kézírás alapján feltehető, hogy Szócs Károly egykori teológiai évfolyamtársáról van szó, aki Poklostelken volt lelképásztor, majd felfüggesztették, jelenleg Magyarországon adventista lelképásztor.

Három dokumentumot mutat be elnök, melyek egy „KIS IOAN” nevű informátor jelentései B. Lászlóról. Korda Zoltán kijelenti, nem is tud románul, nem is tudott volna a jelentésben szereplő kifejezéseket használni. Határozottan állítja, nem ő írta. Nem tudja, ki az aláíró, Kis Ioan. Megismétli a kérdést: bizottság el tudja képzelni, hogy ő, aki abban az időben a magyarországi repatriálásra készült, ilyen fedőnevet talált volna ki magának? Kérdést intéz a bizottsághoz: szerintük ezeket a jelentéseket maguktól írták-e le a diákok, vagy pedig diktálták nekik? Korda Zoltán ismét felelegeti fájdalmas emlékeit arról, amikor 16 éves korukban bevitték őket a Securitate pincéjébe, ahol minden megfélemlítés ellenére sem árulták el azokat, akiktől politikai vicceket hallottak. Korda Zoltán állítja, hogy különböző típusú írásmódról van szó, nem ő írta egyiket sem. Még egyszer hangsúlyozza, soha egyetlen jelentést sem írt. Felszólítja a bizottságot, mutassa be teológus korából és lelkészi szolgálata idején írott jelentéseit, ha vannak ilyenek.

Elnök visszautasítja a kérés hangnemét.

Korda Zoltán szerint ennek a bizottságnak az lenne a feladata, hogy lelkészeikről írott jelentéseket vizsgáljanak.

Elmondja: nehéz visszaemlékezni azokra az időkre, amikor a még gyermek diákokat meghurcolták. A lányokat elengedték, a fiúkat nem. Egy életen keresztül kíséri az emlék, fáj neki, hogy a megfélemlített diákokat akkor sem vette pártfogásába senki, hanem harminc év után tovább következnek a vádaskodások. Gyülekezete egyik presbitere még arról is tudott, hogy mikor volt a bizottság előtt, besúgónak nevezte és szidta beteg, idős édesanyját. Ez a presbiter kijelentette: „egy szilágysági lelkésztől jutott ezekhez az információkhoz”.

Hazugságvizsgáló gépet kér, elnök járjon utána, hogy a lelkészi szolgálata idejéből származó iratok is kerüljenek elő, ha vannak ilyenek. Nehezményezi, hogy a postán megküldött Határozat egészen más megfogalmazású, mint a Közlönyben megjelent jegyzőkönyvi kivonat. Az illető igazgatótanács jegyzője félreértelmezte a határozatot, amely emiatt sokkal kedvezőtlenebb kicsengést kapott. Kijelenti, megtérése, teológiai tanulmányai alatt és lelkészi szolgálata

elkezdése után soha semmilyen jelentést nem írt, ahhoz pedig, hogy diákkorában megfélemlítés alatt mit tett, a Bizottságnak semmi köze.

Ezen jegyzőkönyv megszővegezése Korda Zoltán lelképásztorral való egyeztetés alapján történt. Wagner Erik kéri Korda Zoltán lelképásztort, hogy ne legyen bizalmatlan az Átvilágító Bizottsággal szemben, hiszen a bizottság nem a saját véleményét hangoztatja, hanem csupán a CNSAS által megküldött dokumentumokat vizsgálhatja. Korda Zoltán válasza: a bemutatott dokumentumok hivatalosságát elismeri, de azok hitelességét nem.

A fentiek alapján Átvilágító Bizottság szavazat többséggel megállapítja:

Korda Zoltán Tibor

szervezett és titkos formában aktívan együttműködött a kommunista titkosszolgálattal, annak ügynöke/ informátora volt.

A fellelhető terhelő adatok tanulmányozása, valamint a személyes meghallgatás után, a Működési Szabályzat 4.1. h. pontja alapján érintettet elmarasztalja, és felszólítja arra, hogy lelképásztori tisztiségének kivételével, egyházi választott tisztsegeiről azonnali hatályllyal, írásban mondjon le, valamint a 4.1.j. pont alapján érintettet elmarasztalja, és illetékes fegyelmi bizottságnál feljelentést tesz és javasolja választói és választhatósági jogának 1-5 évre való felfüggesztését.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA  
elnök

BARACSI LEVENTE ZOLTÁN  
jegyző

GELLÉN SÁNDOR  
bizottsági tag

ZÁRADÉK.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálatral való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 5/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett lelképásztor átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közléstől számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végző fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.



**4. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

SZILÁGYI Zoltán  
szilágypaniti lelkipásztor

P 1215/16- 26.07.2016. számú  
BIZONYLAT ügyében hozott

7/2016. számú

HATÁROZAT.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálatvaló együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. által P 1215/16- 26.07.2016. számú BIZONYLAT tanúsága szerint (Igazgatótanácsi Hivatal iktatószáma: 1366 / 2016.10.20.), a vonatkozó törvényes előírások alapján végzett ellenőrzés eredményeként, fent nevezett lelkipásztorral kapcsolatosan semmiféle dossziét nem azonosítottak.

Fentiek alapján Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy

SZILÁGYI Zoltán  
lelkipásztor

semmilyen formában nem működött együtt a kommunista titkosszolgálatval, annak ügynöke/ informátora nem volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök  
BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző  
GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálatvaló együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 7/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett atyánkfia átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közléstől számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

**5. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

Néhai KÁDÁR Miklós  
lelkipásztor

C.N.S.A.S. R 292090/1, R 292090/2  
(Eredeti megnevezés: Dosar personal Nr. 12289/ 1979.05.22.-1984.01.28., Mapa Anexă Nr. 12289/ 1976.05.20.-1984.01.28.), I 6520/1, I 6520/2 (Eredeti megnevezés: Dosar de urmărire informativă Nr. 1386/ 1972.01.12.-1977.02.07., Dosar de supraveghere informativă Nr.432/101/ 1984.01.19.) számú dossziék ügyében hozott

6/2016. számú

HATÁROZAT

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/ 2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálatvaló együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, C.N.S.A.S. R 292090/1, R 292090/2 (Eredeti megnevezés: Dosar personal Nr. 12289/ 1979.05.22.-1984.01.28. Mapa Anexă Nr. 12289/ 1976.05.20.-1984.01.28.), I 6520/1, I 6520/2 (Eredeti megnevezés: Dosar de urmărire informativă Nr. 1386/ 1972.01.12.-1973.12.23., Dosar de supraveghere informativă Nr.432/101/ 1984.01.19.) számú dossziék alapján tanulmányozta a kommunista titkosszolgálatvaló együttműködés folyamatát és körülményeit.

Átvilágító Bizottság megállapítja:

Néhai Kádár Miklós, akkori monói lelkipásztor megfigyelését a Máramaros megyei Securitate I. Ügyosztály parancsnoka, Bolintineanu G. alezredes rendeli el, Lehoczi Anton őrnagy és Anca Pavel alezredes javaslatára. A megfigyelés alapja: „1970-es évben meglátogatta Vessey Antal budapesti egyetemista, aki ellenségesen viszonyult a párt és ország politikájával szemben.” Két említett operatív tiszt cselekvési tervet dolgoz ki lelkipásztor megfigyelésére, több informátor bevonásával. A fokozott megfigyelést 1977. február 7-én szüntetik meg. A megfigyelési iratcsomó fedőneve: „TURISTUL”

1984. január 1-én a Máramaros megyei Securitate magyarországi egységének parancsnoka elrendeli, Călina Constatin kapitány javaslatára az immár magyarországi Kádár Miklós lelkipásztor figyelését „nacionalista magyarok” témakörben.

A két kötetből álló iratcsomó lelkipásztorról szóló jellemzéseket, és jelentéseket tartalmaz.

Kádár Miklós monói lelkipásztor beszerzését Anca Pavel alezredes javaslatára rendeli el a Máramaros megyei Securitate I. Ügyosztály parancsnoka. A beszerzés első lépése 1976.

január 29-én a Sülelmedi Néptanács székhelyén zajlott. Többek között Molnár Kálmán szamosardói, és Kelemen András sülelmedi lelkipásztor megfigyelésével bízzak meg. A tartóiszttel történő következő találkozás, maga a beszerzés a nagybányai „Carpati” Szállóban jött létre ugyanazon év május 13-án, mely alkalommal a Hollandiából kapott adomány- csomag szétosztásáról, és több lelkipásztor ügyéről beszéltek, valamint a „IORDAN IOAN” fedőnév kiválasztása is itt történik. Ekkor kézzel írt, román nyelvű Kötelezvényt ír alá „Kádár Miklós” névvel. A magyarországi egyházközösségbe történő távozása miatt új tartóiszttel kapcsolatába kerül. Călina Constatin kapitány 1983. december 22-én kelt jelentésében javasolja az együttműködés megszüntetését, mert „visszautasítja az kollaborációt”. Az egység parancsnoka elrendeli, hogy ezzel egyidejűleg vonják megfigyelés alá.

Az együttműködés során kelt jelentéseit tartalmazó iratcsomóban két „IORDAN IOAN”, és egy- egy „IORDAN” illetve „KÁLMÁN” fedőnévvel ellátott jelentés található. Az első két jelentés eredetileg „Kádár Miklós preot reformát” aláírással volt ellátva, amelyet, jóllehet tollal íródott „IORDAN IOAN”-ra változtattak.

A fentiek alapján Átvilágító Bizottság szavazat többséggel megállapítja:

néhai Kádár Miklós  
lelkipásztor

szervezett és titkos formában aktívan együttműködött a kommunista titkosszolgálatval, annak ügynöke/ informátora volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA  
elnök

BARACSI LEVENTE ZOLTÁN  
jegyző

GELLÉN SÁNDOR  
bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálatvaló együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 6/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett lelkipásztor átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közléstől számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

**6. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

KUN László presbiter

P 6206/10-04.05.2011. számú BIZONYLAT  
ügyében hozott

8/2016. számú

HATÁROZAT.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/ 2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. által P 6206/10-04.05.2011. számú BIZONYLAT tanúsága szerint (Igazgatótanácsi Hivatal iktatószáma: 1379 / 2016.10.20.), a vonatkozó törvényes előírások alapján végzett ellenőrzés eredményeként, fent nevezett presbiterrel kapcsolatosan semmiféle dossziét nem azonosítottak.

Fentiek alapján Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy

KUN László presbiter

semmilyen formában nem működött együtt a kommunista titkosszolgálattal, annak ügynöke/ informátora nem volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök  
BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző  
GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 8/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett atyánkfia átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közlés-től számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

**7. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

NEMES Lujza- Karolina presbiter

P 6603/10- 04.05.2011. számú  
BIZONYLAT ügyében hozott

9/2016. számú

HATÁROZAT.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/ 2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. által P 6603/10- 04.05.2011. számú BIZONYLAT tanúsága szerint (Igazgatótanácsi Hivatal iktatószáma: 1373 / 2016.10.20.), a vonatkozó törvényes előírások alapján végzett ellenőrzés eredményeként, fent nevezett presbiterrel kapcsolatosan semmiféle dossziét nem azonosítottak.

Fentiek alapján Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy

NEMES Lujza- Karolina  
presbiter

semmilyen formában nem működött együtt a kommunista titkosszolgálattal, annak ügynöke/ informátora nem volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök  
BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző  
GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 9/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett atyánkfia átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közlés-től számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

**8. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

ILLÉS Jenő presbiter

P 575/16- 10.10.2016. számú BIZONYLAT  
ügyében hozott

10/2016. számú

HATÁROZAT.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/ 2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. által P 575/16- 10.10.2016. számú BIZONYLAT tanúsága szerint (Igazgatótanácsi Hivatal iktatószáma: 1373 / 2016.10.20.), a vonatkozó törvényes előírások alapján végzett ellenőrzés eredményeként, fent nevezett presbiterrel kapcsolatosan semmiféle dossziét nem azonosítottak.

Fentiek alapján Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy

ILLÉS Jenő  
presbiter

semmilyen formában nem működött együtt a kommunista titkosszolgálattal, annak ügynöke/ informátora nem volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök  
BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző  
GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 10/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett atyánkfia átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közlés-től számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

**9. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

HAHN (KOSA) Ágnes Ilona  
presbiter

P 723/16- 13.05.2016. számú BIZONYLAT  
ügyében hozott

11/2016. számú

HATÁROZAT.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/ 2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálatral való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. által P 723/16- 13.05.2016. számú BIZONYLAT tanúsága szerint (Igazgatótanácsi Hivatal iktatószáma: 1372 / 2016.10.20.), a vonatkozó törvényes előírások alapján végzett ellenőrzés eredményeként, fent nevezett presbiterrel kapcsolatosan semmiféle dossziét nem azonosítottak.

Fentiek alapján Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy

HAHN (KOSA) Ágnes Ilona  
presbiter

semmilyen formában nem működött együtt a kommunista titkosszolgálatral, annak ügynöke/ informátora nem volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök  
BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző  
GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálatral való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 11/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett atyánkfia átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közléstől számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

**10. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

SZÉKELY (VARDAI) Erzsébet  
presbiter

P 477/16- 13.09.2016. számú BIZONYLAT  
ügyében hozott

12/2016. számú

HATÁROZAT.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/ 2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálatral való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. által P 477/16- 13.09.2016. számú BIZONYLAT tanúsága szerint (Igazgatótanácsi Hivatal iktatószáma: 1371 / 2016.10.20.), a vonatkozó törvényes előírások alapján végzett ellenőrzés eredményeként, fent nevezett presbiterrel kapcsolatosan semmiféle dossziét nem azonosítottak.

Fentiek alapján Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy

SZÉKELY (VARDAI) Erzsébet  
presbiter

semmilyen formában nem működött együtt a kommunista titkosszolgálatral, annak ügynöke/ informátora nem volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök  
BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző  
GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálatral való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 12/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett atyánkfia átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közléstől számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

**11. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

LAKATOS (TUSSAI) Nella  
presbiter

P 198/16- 25.05.2016. számú BIZONYLAT  
ügyében hozott

13/2016. számú

HATÁROZAT.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/ 2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálatral való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. által P 198/16- 25.05.2016. számú BIZONYLAT tanúsága szerint (Igazgatótanácsi Hivatal iktatószáma: 1370 / 2016.10.20.), a vonatkozó törvényes előírások alapján végzett ellenőrzés eredményeként, fent nevezett presbiterrel kapcsolatosan semmiféle dossziét nem azonosítottak.

Fentiek alapján Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy

LAKATOS (TUSSAI) Nella  
presbiter

semmilyen formában nem működött együtt a kommunista titkosszolgálatral, annak ügynöke/ informátora nem volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök  
BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző  
GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálatral való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 13/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett atyánkfia átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közléstől számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

**12. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

MÉSZÁROS János presbiter

P 87/16- 07.06.2016. számú  
BIZONYLAT ügyében hozott

14/2016. számú  
HATÁROZAT.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/ 2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. által P 87/16- 07.06.2016. számú BIZONYLAT tanúsága szerint (Igazgatótanácsi Hivatal iktatószáma: 1369 / 2016.10.20.), a vonatkozó törvényes előírások alapján végzett ellenőrzés eredményeként, fent nevezett presbiterrel kapcsolatosan semmiféle dossziét nem azonosítottak.

Fentiek alapján Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy

MÉSZÁROS János presbiter

semmilyen formában nem működött együtt a kommunista titkosszolgálattal, annak ügynöke/ informátora nem volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök  
BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző  
GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 14/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett atyánkfia átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közléstől számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

**13. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

NAGY Lajos presbiter

P 1097/16- 28.06.2016. számú  
BIZONYLAT ügyében hozott

15/2016. számú  
HATÁROZAT.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/ 2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. által P 1097/16- 28.06.2016. számú BIZONYLAT tanúsága szerint (Igazgatótanácsi Hivatal iktatószáma: 1368 / 2016.10.20.), a vonatkozó törvényes előírások alapján végzett ellenőrzés eredményeként, fent nevezett presbiterrel kapcsolatosan semmiféle dossziét nem azonosítottak.

Fentiek alapján Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy

NAGY Lajos presbiter

semmilyen formában nem működött együtt a kommunista titkosszolgálattal, annak ügynöke/ informátora nem volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök  
BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző  
GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 15/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett atyánkfia átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közléstől számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

**14. számú melléklet**

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS  
EGYHÁZKERÜLET  
ÁTVILÁGÍTÓ BIZOTTSÁG

ORBÁN Géza presbiter

P 955/16- 01.07.2016. számú  
BIZONYLAT ügyében hozott

16/2016. számú  
HATÁROZAT.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának 28/ 2009. számú határozata értelmében létrejött, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság, a mai napon a rendelkezésére bocsátott, a C.N.S.A.S. által P 955/16- 01.07.2016. számú BIZONYLAT tanúsága szerint (Igazgatótanácsi Hivatal iktatószáma: 1367 / 2016.10.20.), a vonatkozó törvényes előírások alapján végzett ellenőrzés eredményeként, fent nevezett presbiterrel kapcsolatosan semmiféle dossziét nem azonosítottak.

Fentiek alapján Átvilágító Bizottság megállapítja, hogy

ORBÁN Géza presbiter

semmilyen formában nem működött együtt a kommunista titkosszolgálattal, annak ügynöke/ informátora nem volt.

Nagyvárad, 2016. október 25.

PÜSÖK SÁNDOR CSABA elnök  
BARACSI LEVENTE ZOLTÁN jegyző  
GELLÉN SÁNDOR bizottsági tag

**ZÁRADÉK.**

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsa elfogadja, a kommunista titkosszolgálattal való együttműködést vizsgáló Átvilágító Bizottság 16/2016. számú HATÁROZATÁT, nevezett atyánkfia átvilágítása tárgyában.

Ugyanakkor elrendeli az átvilágítási Határozat érvénytelenítését, és az ügy újratárgyalását, amennyiben újabb adatok, bizonyítékok kerülnek elő.

Fenti Határozat elleni fellebbezést, az átvilágítás folyamatát szabályozó Működési szabályzat 5.3. pontja alapján „a közléstől számított egy hónapon belül a Fegyelmi Szabályzat rendtartása szerint az egyházkerületi, majd végső fokon a Zsinati fegyelmi bizottságnál” lehet kezdeményezni.

Címünk: RO-410202 ORADEA  
str. Sulyok István nr. 9, jud. Bihar  
Telefon/Fax: 0259/432-837  
E-mail: press@krek.ro

Szerkesztőbizottsági elnök: CSÚRY ISTVÁN  
Felelős szerkesztő: WAGNER ERIK  
Tördelőszerkesztő: PETRIKÓ ILDIKÓ  
Honlap: www.krek.ro

Készült a Királyhágómelléki  
Református Egyházkerület  
Szeneci Kertész Ábrahám Nyomdájában  
Felelős vezető: WAGNER ERIK